

# LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XIV.—Número 7.237

Número suelto 5 cts.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 pts. en todo España. Extranjero, 2'25 al mes.

Palma de Mallorca, Sábado 4 de Julio de 1908.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6.

## FRAILES MERCEDARIOS

Nos escribe un amigo, llamando nuestra atención sobre la frecuencia con que, en las columnas de la prensa de esta localidad, aparecen incorrecciones de lenguaje, bien empleando palabras que no figuran en el diccionario de la Real Academia, bien dando a otras una significación distinta de la que les es propia.

Cita como ejemplo de las primeras la voz mercedario; y entre las segundas enumera las siguientes: catafalco, flamero, atardecer y en, usadas, respectivamente, en vez de tablado, pebetero, anochecer y a.

Conviene, sin la menor dificultad, en que, por la prensa diaria de Palma, como en otras partes, y tal vez más que otras partes, se incurra de cuando en cuando en algunas de las faltas que quedan señaladas, hemos de dedicar, sin embargo algunas líneas a la palabra mercedario.

Sobre ella dice nuestro amigo, después de encarecer la necesidad de que los correctores de pruebas pongan más cuidado en su trabajo, que así debería hacerse a fin de evitar que... «jamás se leyera mercedario en vez de mercenario a pesar de ser derivado del primitivo merced; y por si aun le cupiera a alguno el dudar y se creyera que decía bien, que se fije en el Diccionario de la Lengua Castellana de la Real Academia Española de 1804, y verá que en la página 712, líneas 25 y 30, se le explica la razón, siendo un derivado irregular, como lo es madrileño...»

Aunque prestamos el debido acatamiento a la suprema autoridad de la Real Academia de la lengua, no hemos de tener reparo en discutirlo, pues entendemos que discutiéndola, lejos de contrariar los fines de su institución, se contribuye a realizarlos.

En primer lugar, no admitimos que mercedario sea un derivado irregular del sustantivo castellano merced, sino la forma que adoptó al pasar al castellano la voz latina «mercedarius», derivada de «merces-diss», usada con muchísima frecuencia por los clásicos latinos mucho tiempo antes que empezara a formarse el romance castellano, ya como adjetivo ya como sustantivo, significando el extranjero que sirve con las armas por el estipendio o paga, y en sentido más lato, todo el que presta algún servicio ó trabajo á cambio de una paga ó una merced.

Con esta misma significación, que aun conserva, pasó a la lengua castellana.

Posteriormente, en el siglo XIII, fué creada en España la orden, militar y religiosa al principio, exclusivamente religiosa después, de la Merced; y de este primitivo se formó el derivado mercedario, que significa religioso que forma parte de dicha orden.

Resulta, pues, que los dos vocablos mercedario y mercedario, aunque tienen un mismo aborigen, no son en rigor hijos del mismo padre; y que mercedario es derivado regular de la palabra castellana merced, y significa hoy en realidad, como significó al nacer, un concepto muy distinto del que expresa la voz mercedario.

Siendo esto así, no nos explicamos la resistencia de la Academia á dar el «exequatur» á una voz legítimamente derivada de otra de la misma lengua que expresa con toda propiedad una idea para expresar la cual hay que recurrir á otra palabra que sólo por extensión le es aplicable.

Por eso no ha de causar extrañeza, que, á pesar del veto de la Academia, persistan en emplear la palabra en cuestión muchos escritores de reconocida autoridad; y por eso, lejos de censurarse á los que la usan, debe alabarse su aparente rebeldía, considerándola como obra meritoria, pues gracias á ella tal vez se consiga que la docta corporación, encargada de purificar y enriquecer el lenguaje, acabe por convencerse de que la palabra que nos ocupa, se adapta perfectamente por su formación y por sus condiciones eufónicas á las exigencias de la lengua castellana, y significa además con precisión y exactitud una idea corriente, y se decida por fin á darle carta de naturaleza.

## PARA LAS DAMAS

DEPORTES FEMENINOS

El catálogo de los deportes femeninos se ha aumentado en uno relativamente nuevo.

Para atender á la creciente demanda del mercado de plumas, se crearon, tiempo há, en América y en algunas localidades de África, granjas destinadas á la cría lucrativa del avestruz.

El negocio marchó y continúa marchando viento en popa, porque los animalitos se aclimatan sin esfuerzo, se acostumbran á la cautividad y tienen estómagos capaces de digerir comidas manducables.

Ahora bien, una señora—yaqui ó inglesa, que en esto no andan conformes las crónicas—propuso al dueño de una granja «avestruil» pagarle una cantidad

de cambio de las plumas que recogiera persiguiendo á las aves en el parque.

Aceptó el granjero, divirtiéndose la dama y aún salió sin llevar las manos vacías; cundió el ejemplo y á estas horas es «cultura chica» la cacería de plumas.

No es cosa fácil aventajar á un avestruz en la carrera; pero sobre que nada hay difícil para una mujer paciente y perseverante; en esta lucha las cazadoras abusaron de la extraordinaria timidez de sus víctimas que, asustadas ó deslumbradas, esconden la cabeza bajo el ala y se resignan al despojo de su espléndida ornamentación.

Verse perseguidos por femeninas belldades, huir desesperadamente, rendirse tímidos al acoso, y entregar adornos como tributo ó cual prenda de vencimiento, será una novedad en días de deporte, mas como hecho consumado es antiquísimo: es todo un símbolo; y un lazo de fraternidad entre el «Sirthio» y el «Homo sapiens».

DELANTERO

El llamado «falsa camiseta», hecho de encaje antiguo, termina con el talle, de modo que disimule el acentuado escote y contribuya á esa prolongación de la línea que hace las delicias de elegantes y presumidas. Muchos trajes de paseo son de esta forma, y en este caso, la única diferencia consiste en que la camiseta es alta. Las mangas, bastante estrechas, son de hechura «aldeana», y de encaje; suelen llevar una segunda manga, más ancha, que las cubre, mangas hechas de igual tela que el traje, y que no ocultan del todo las pequeñas de encaje.

TRAJES DE LIENZO

Los trajes de lienzo, y los de «tussor», serán los preferidos este verano. Los fabricantes han llegado á la perfección en ambos tejidos, que hoy tienen consistencia, y al mismo tiempo no sofocan, ni se arrugan, condiciones á cual mejor, y que no tenían antes. Lo mismo se esculen si la tela es lisa que rayada. En este último caso, ya saben ustedes que continúa la moda de la falda así, á rayas, y la chaqueta lisa, del color de las rayas. «Soutaches» y bordados de algodón, igual tono, componen el adorno más práctico.

La Baronesa Rubia.

HOJA LITERARIA

## NUESTRA OBRA

He aquí el periódico... Ante esta hoja de papel impreso, yo deberíamos los hombres levantar las manos al cielo, y bendecir aquella afortunada hora en que el primer periódico salió a la luz, tan glorioso y tan valiente como los más altos paladines de la antigüedad. ¿Qué cosa tuvieron los hombres antiguos que pudieran compararse a un periódico, a este fruto nuestro, a esta obra nuestra, legítimo hijo de nosotros, los hombres modernos.

He aquí nuestra obra. Es hermana del ferrocarril, del telegrafo, de la nave a vapor y todas ellas se enlazan entre sí y se complementan mutuamente, para servir de ayuda a la voluntad del hombre y del vehículo al espíritu del hombre. El periódico es el Benjamin entre todos los hermanos: para que el sabio, el noble y el enloquecido, para que el que llega a las más ocultas sumidades del pensamiento dormido, todos sus hermanos se pongan a su servicio y últimamente parece que ningún otro objeto real tienen el vapor y la electricidad si no es acelerar el paso del periódico, servir de agentes al periódico, empujar, propagar y cundir el periódico por la anchura tierra. Y cuando cogemos en nuestras manos esa hoja de papel impreso, pensamos siquiera en lo que significa, ni penetramos la asombrosa trascendencia que el periódico ha traído al mundo?

J. M. SALAVERRÍA.

CUENTOS DEL SÁBADO

## La virtud del Perchero

—¿Se puede pasar sin tarjeta?

—Adelante, señá Gestrudis; ya sabe usted que usted pa entrar en mi casa no necesita esta clase de documentos.

—Es que como te he visto el perfil y lo tiéres hoy que le da el «opio» á cualquiera...

—Es que estoy ya muy jarta, señá Gestrudis; es que ca día está más perro el trabajo y ya pa mí es ca aguja una bayoneta y además que yo no sé lo que le pasa á las oficiales que no hay una que en cuanto ve un ravito de luz no tome las de «Villadiego»; sin dir más allá, jace dos días se me fué la «Rocío», que era mis piés y mis manos, y jace dos semanas se me fué la «Presumia», y milagrito será que la «Perejiles» no me jaza también dentro de ná la procesión del «Niño Perdío».

—¿Pero qué es lo que les pasa á esas criaturas?

—¿Pos qué quíere usted que les pase? Que pa las muchachas este es el peor de los oficios: usted supóngase que tóa la que viee á coser es porque lo necesita, y como usted comprenderá, la que lo necesita, esa no tié más que una chapona pa los días de fiesta y pa el Corpus un pañuelo de espumillón y unos zapatos de cartulina.

—Si que es mucha verdá lo que tú dices.

—¡Vaya! Y, lo que pasa: esas vieén aquí y empiezan á quemarse las pestañas y á gastarse las yemas de los deos pa jacerle á Fulanita, que es un pendón, un vestio de «fulá», y á Menganita, que es pendón y medio, otro de «muare», y, naturalmente, si la que está cosiendo tié mejor perfil y tié mejores jechuras que el ama del vestio, pos empieza á platicar sola y en cuantito un «lirri» le dice:—Yo tengo pa tí solita un carrico-

che de plata—ya está la que sea diciéndole con los ojos al «lirri»—Y yo tengo pa tí lo que tú quieras, salero.

—Si que es el «chipe» lo que estás tú platicando, Soledá; pero lo que no saben esas esgraciadas es que hay «lirri» de esos que tó lo que llevan en los deos y que en la pechera es de oro de peroles y que tién la ropa interior que es toito un alambrao y que por dos pesetas son capaces del golver á conquistar er Perú; como que conosco yo uno de esos á quien le dicen Don «Penene», que el día que se come más de tres lentejas se tié que alargar la tríncha y que desabotonarse el chaleco.

—¿Qué me va usted á mí á decir del Don «Penene», si lo he teñío ahí enfrentado, jaciéndome musarañas la mar de días y cá vez que el de los tejerings de al lao echaba la masa en la sartén, era cosa de mirarle al Don «Penene» las narices?

—¿Y tú pa con él, como quien eres y como debes ser y estar? con el corazón entumido.

—¿Y desde cuándo no ves tú al que te tocó en el reparto?

—Desde jace una eternía, desde jace lo menos cinco días que me lo trompé en la «Goleta», cuando díba yo á llevar el vestio de novia á la «Paloma», y tres días estuve en cama ná más que del sobresalto.

—¿Y él cuando te vió no jizo por arrimarse á tí presona?

—¿El? Lo que le pasó fué que se puso más amarillo que el panel de la cera, pero como él sabe muy bien que yo no puedo orivar... vamos, señá Gestrudis, no platicuemos de eso... porque se me enciende la sangre, porque, mire usted, si él me la hubiera pegao con una mujer... tié tú un trago... pero, pase, mas pegármela con la «Bigotona», con una «gachá» que pa vigilar el matute en la playa no tié precio... ¡vamos, señora, que eso está pidiendo á voces una puñala traperal!

—Pero si eso ya se le acabao; si aquello fué un avenate que le dió al hombre, y qué hombre no ha teñío alguna vez algún avenate con alguna bigotona?

—Pero si es que usted no está enterá de tó! ¿Usted sabe de quién es el mantón blanco de lanilla que lleva puesto esa der bigote? pos el mío, señá Gestrudis; el mío, que me lo sacó el mi charrán de mi hombre de la gabeta una mañana, y mire usted que estubo en un tris que yo no se lo cogiera; supóngase usted que aquella mañana me veo yo salir á mi tormento ya vestio de la alcoba, y naturalmente, como yo sé muy requetebien que él tié menos barriga que un gusano de sea, pos naturalmente, me llamó la atención verlo que no se podía abrochar la chaqueta ni el chaleco.

—Vamos, mujer, aquí lo sería por mó del flato.

—¿Del flato! ¡del tiro que le den! ¡aquello era el mantón blanco mío, y yo, inocente de mí! le pregunto:—Pero, chico, ¿qué es eso? ¿qué te pasa á tí hoy en la barriga?—y el mi charrán, cuando yo le pregunté eso, ¿sabe usted lo que me contestó? pos me contestó... pos me contestó que era que yo no me había nunca fijao bien en él, que aquello le pasaba siempre cuando díba á salir la luna nueva... y si se lo hubiera llevado pa empañarlo ú pa venderlo me bebérselo ó jugarlo, pase, una cuenta más en el rosario, pero quitarle una prenda á la mujer propia pa regalársela á ese puñao de viruta y permitir aluego que ese puñao de viruta se jarte de decir á boca llena que yo no se da por contenta hasta que yo le borde un vestio de cristianizar... Vamos, señá Gestrudis, que hay cosas que cortan más que una navaja barbera.

Y Soledá se incorporó bruscamente con el semblante congestionado por la ira, y empezó á pasear por la sala, haciéndose aire con uno de los picos del pañuelo, que se le atersaba sobre el arrogante busto.

—Pos mirá tú, Soledá, platicando en plata—exclamó la señá Gestrudis con acento decidido.—yo te voy á decir una cosa: tu marido te quiere á tí más que á nadie, pá tu marido eres tú la Consagrá, y tú, por mó de tu marido, jace quince días que no comes más que escarola, y no bebes más que sangüaria y palo é madroño, y sa menester que tú sepas que tú tiés un genio mó supito y que con los hombres las mujeres no poémos tener tanto porvorín en la vena, y sobre tó, que yo he platicao con tu marido esta mañana y tu marido me ha dicho á mí que tú eres una ingrata, que tú estás dequitada, que el mantón que lleva la «Bigotona» es un blanco que ella tié, y que si él se llevó el tuyo fué pa jacerle un favor, y que lo que tú eres es una desagracia de cuerpo entero.

—¿Que yo soy una esgraciada? ¿Que no es mi mantón el que tié la «Bigotona»? ¿Que se llevó er mio por jacerme un favor? ¿Habráse visto mayor descaro, señá Gestrudis?

Y al decir esto revelaba más asombro que ira el bellísimo semblante de la costurera.

—Pos si señora, eso dice, y no sólo dice eso, sino que dice que él te convence en cuantito platicó contigo dos palabras, que te las platicará Dios mediante de aquí á un rato.

—¿El platicar conmigo? Señá Gestrudis, que no venga, porque si viene lo pego.

—Pos prepárate á pregonarlo, porque él me ha dicho que este rincón es un rincón y que tú eres suya también toita entera, y ná, que no te pienses tú que tu Josefo el «Perchero» está mi lejos de aquí... y si no, mirá tú lo que son las cosas, jace un ratillo que estoy yo aguantando las ganas de estornuar, y en cuantito yo estornude, como si lo viera, se mete aquí tu Josefo.

—Pos no estornude usted por los ojitos de su cara—exclamó Soledá avanzando pálida y trémulo hacia la señá Gestrudis.

Esta no pudo dominarse, sin duda, y dejó escapar un estornudo que sonó como un trompetazo.

—¡Jesús, María y José—exclamó en aquel momento apareciendo como por arte de magia en el umbral de la habitación Josefo el «Perchero», con una sonrisa picaresca en la boca sensual y juvenil y llenos de acariciadoras ternuras las ojos grandes, garzós y de expresión adormecida.

Soledá se quedó como una estatua; sus ojos, llenos de ira y de celos, se posaron en los de Josefo, en los de aquel hombre gallardo y jacarandoso; el primero, el único que había logrado penetrar á tambor batiente y á bandera desplegada en su corazón con su hermosura varonil y con sus apasionados decires, y viéndolo y recordando al par que sus traiciones sus adormecedoras caricias, sintió flaquear sus enterezas, y cubriéndose con ambas mados los ojos, rompió en tágimas, que ne dejó resbalar silenciosa por sus empaldecidas mejillas.

Josefo sonrió con aire de triunfo, y acercándose á su mujer, exclamó estampando un beso ardiente en sus labios carmesies.

—Eres una esgraciada, porque si yo me llevé el mantón fué porque á mí mi madre me parió con todo er «manto» y yo tengo una virtud y esa virtud es que si yo me pongo una prenda reliá á la cintura y la tengo dos semanas y en las dos semanas no miro á derechas á la «gachá» de mi gusto y digo una oración tós los días entre dos luces elante de una matita de romero, á las dos semanas justas mira tú lo que le pasa á la prenda que me pongo yo en la cintura.

Y desabrochándose Josefo la cazadora y el chaleco dejó ver su torso elegante ceñido por un mantón, por un rico mantón de Manila blanco y azul, uno de los que hasta aquel día había sido una de las no realizadas aspiraciones de Soledá la costurera más bonita del barrio de la «Pelusa».

ARTURO REYFS.

## DE MI ROSAL...

LEMA: Como el alba germina.

Se sonrie en Oriente, fino, leve, iniciado, el fulgor inocente de un carmin sosedado...

...se dispersa del cielo como rauda bandada en anárquico vuelo, la sencilla estelada...

...se despiertan los pinos, saludables, sedosos... en gorgoros y en trinos, en arpegios dichosos...

se define á lo lejos, minuciosa y pausada, á los tenues reflejos, la ciudad descansada...

al igual que incensarios de profunda armonía, laten cien campanarios su fugaz melodía...

en el bosque, estremecen milagrasas esquilas, en el agua florecen ondas, suaves, tranquilas...

y en un nimbo fastuoso de zafir y arrebol, aparece grandioso y eucarístico el Soll

LEMA: Como amaga el ocaso...

Claridad que reposa, que se aleja y recata... Vaguedad que se esboza en misterio de plata...

Vago allá en Occidente el rescoldo moriente del incendio de oro.

En la umbría florida de la mágica fuente la aveilla dormida entre aura silente...

Blanco como que, lento, de la casa labregia, sube denso un momento y después se disgrega...

Brisas tibias, tranquila sensación de pereza; el jant jant que la esquila de la ermita, bosteza...

Un silencio exquisito entre mago y austero, y en el claro infinito el rumor de un lucero...

Oh el frú-frú del ocaso! Oh el pausado morir! Oh, los sueños de raso, de Wateau y Patinir!

ERNESTO HOMS.

Palma - Monte Bellver - Julio - 1908.

EL VIAJE AL REDEDOR DEL MUNDO

## CARRERA NUEVA-YORK-PARIS

He aquí que vuelve á saberse de la difícil empresa automovilista, que comenzó en la capital de los Estados Unidos americanos.

El propósito era á lo Julio Verne. Subir hasta el Norte, atravesar sobre los hielos el Estrecho de Behring, y una vez ya en Asia, seguir la ruta de Europa por la Manchuria y la Siberia.

Peró... el «perer» era formidable. Antes de llegar los automovilistas al territorio americano de Alaska, se vieron en la imposibilidad de seguir adelante. La niebla hacía imposible la marcha.

Así es que los carreristas que quisieron continuar, decidieron embarcarse y por mar ir á Vladivostok. Una vez allí han vuelto á emprender su viaje hacia Europa, por territorio ruso.

El 16 de junio se encontraba en Tchi-tai el automóvil Protos, que tomó la delantera.

Esta máquina, como es sólida, es la que manda el teniente alemán Koepen, y según dice el capitán ruso Albrecht (que le sirvió de guía durante dos días á la salida de Vladivostok) el teniente muestra una energía á toda prueba. Este y sus ayudantes apenas se dedican por la noche al descanso y acostados, tres ó cuatro horas diarias. Las demás las duermen en el automóvil, ó sin desnudarse.

Hacen esto para ganar terreno, aprovechando los días largos; efectivamente, ahora es la época de más horas de luz en estas latitudes.

Cuanto á la máquina Zust, que iba delante, tuvo un accidente, que ha sido confirmado por el jefe del tren expreso de la tarde.

El hecho ocurrió cerca de Imenpo. El automóvil seguía por la vía (según la autorización que el gobierno ruso ha concedido) cuando parece ser que el depósito de esencia se incendió.

Este accidente es posible que ponga á la Zust fuera de combate.

Por lo pronto la máquina 60 H P Thomas, había llegado ya á Verchinsk y acaso pueda alcanzar á los Protos.

Las noticias son ahora de Irkousk, y se refieren á la máquina Thomas.

El viernes 10 salió de Verkhne-Oudisk á las tres de la tarde, acometiendo valerosamente las enormes pendientes que escalan las montañas.

Las arvas en ángulo recto aumentan la dificultad, y el siguiente detalle acaba de hacer agradable el paseo: cuando la carretera cruza por debajo del camino de hierro, el centinela (en todos estos cruces hay) apunta al automóvil desde que lo ve hasta que pasa y se pierde de vista; y semejante costumbre no es muy tranquilizadora.

En las aldeas, la llegada del automóvil ofrece las más inesperadas sorpresas. Generalmente suele anunciarse por el desenfilado escapar en toda dirección de los caballos que sueltos dejan por las calles los vecinos á esto se una el estrépito de los pollos y cerdos y perros, los juramentos de los conductores de carretas, y se tendrá cuenta aproximada de lo que es pasar por esos pueblitos.

Otra aventura de la Thomas es el asalto de una barrera, de esas que á cada paso cierran el camino. Sin duda están colocadas para continuar los setos del campo, á fin de impedir el alejamiento del ganado. Pues á viva fuerza ha de pasar el automóvil luego de abrir una de estas barreras, no porque se oponga el guardián, sino porque se oponían los toritos y carneros que al otro lado estaban.

Después de esta aventura, como empezara a caer la noche, no vieron los expedicionarios que el puente de un río (cerca del lago Baikal) estaba destruido, y por poco no van al agua de cabeza. Pudieron salir de allí y cruzaron el río por el puente del ferrocarril; hecho lo cual, volvieron por tierra á emprender la marcha. Tanto mayor era su ansiedad, cuanto que les habían dicho que si corrían aún alcanzarían el vapor para cruzar el lago. Pero aquellos caminos desdichados, que el ferrocarril acaba de matar, no son sino una formidable serie de obstáculos: fosos, lagunas, troncos amontonados, ¡el delirio!

A todo esto el frío era grande, y ateridos y desesperados llegan los viajeros de la Thomas á Missovaiá. Era las dos de la mañana. Ni un alma viviente, ni un soldado, nadie. Inútilmente llamaron á algunas puertas, pues les enviaban á muchos sitios feos, aunque pronunciados en ruso. ¡Gracias á Dios! una cantina abre sus puertas. Tan llena de humo está, que es imposible permanecer en ella. Y no hay sino dormir afuera, en una especie de porche... A las pocas horas despiertan los expedicionarios rodeados por una fantástica multitud que los contempla como á bichos raros.

Por fin al siguiente día podemos llegar al vapor, cruzamos el lago, y el domingo salimos con dirección á Irkoutsk.

La llegada á Irkoutsk es un acontecimiento. Recepción, vivas, invitaciones, serenatas... y los automovilistas de la Thomas, no pudiendo resistir y necesitando descansar, toman el único partido posible: descansar andando. El mismo domingo parten los viajeros á las cuatro de la tarde.

Diez horas de ventaja les lleva la máquina alemana.

A las once, se descansa en un pueblito, gracias á la hospitalidad del puesto militar.

A las tres de la mañana los viajeros se ponen de nuevo en marcha. Pronto amanece, y con el día llegan otra vez los mosquitos. Al pasar por unos terrenos húmedos, la plaga es formidable. Oídos, narices, por todas partes se meten los endiablados bichos. Y es preciso buscar unas gasas, y con ellas cubrirse la cabeza para poder seguir adelante.

En Toulune se encuentra un hotel tan primitivo, que los viajeros sufren en él tanto como en el camino.

A las dos de la madrugada, no quieren más delicias de hotel los carreristas y se ponen en camino, entre una niebla espesísima.

Los caminos iban siendo cada vez más excelentes, y los recorridos seducían con mayor ventaja. El miércoles llegan á Kousk, á las dos de la mañana, y allí se hacen descanso de tres horas. La máquina Protos lleva ahora veinticuatro horas de ventaja.

Finalmente el jueves, á las dos llega la Thomas á Krasnoiarisk. La Protos estaba cerca de Tomsk.

## INVIOABILIDAD

Londres (4.30 t.)—Un telegrama de Teherán publicado por The Times da cuenta de la nota que el representante de la Gran Bretaña en Persia ha enviado al Shah para llamarle la atención por la falta de respeto que atestigua, con relación á Inglaterra, el haber sido sitiada la Legación inglesa en Teherán.

Esto, que era un grave perjuicio para Inglaterra, constituía no sólo una violación de los convenios, sino, además, una violación de las ofertas verbales y escritas hechas al representante inglés por el ministro de Negocios Extranjeros persa de retirar á los soldados inmediatamente.

Al documento del ministro inglés trató el Shah de contestar de palabra por medio de un representante suyo, á quien el enviado de Inglaterra se negó á recibir.

Este representante del Shah llevaba en su nombre todas las excusas de la conducta observada durante los días del terror por las tropas.

Una conversación sostenida con un religioso á quien se ha libertado de la prisión ayer dá nuevos datos acerca de la suerte de los prisioneros.

El gran predicar Emalik, apasionado nacionalista, fué ahogado; en el momento en que expiraba se le cortó la cuerda que estaba pendiente.

LOS QUE SE VAN

## El compositor Rimsky-Korsakov

Una gran figura del arte musical moderno acaba de desaparecer.

Anuncia, en efecto, un telegrama de San Petersburgo la muerte del ilustre compositor ruso Rimsky-Korsakov.

Habia nacido el 6 de Marzo de 1844 en Tiekwin pequeña ciudad del gobierno de Novgorod.

A los siete años tocaba el piano maravillosamente y á los nueve daba comienzo á los estudios de composición.

Destinado por su familia á otra carrera, ingresó á las diez y ocho años en la Marina rusa; pero no tardó en abandonar su puesto á bordo de los buques de guerra, para consagrarse por entero al cultivo del divino arte, bajo la dirección de Balakirev. En brevísimo tiempo conquistó Rimsky-Korsakov una bien cimentada fama de compositor inspirado. Sus primeras obras fueron una *sinfonía*, el poema sinfónico *Sadko*, la *Fantasia serbia*, para orquesta, y la *sinfonía Antárctica*.

En 1871 era nombrado profesor de Instrumentación del Conservatorio de San Petersburgo; en 1883, director adjunto de la Capilla Imperial, y en 1886, director de los conciertos sinfónicos, por él creados unos años antes.

Las óperas de Rimsky-Korsakov que mayor celebridad le dieron, son *Noche de Mayo*, *Suegurochka*, *Noche de Navidad*, *Sadko*, *La prometida del Zar*, *Servilia* y *Kites*; esta última estrenada en 1905. Todas estas óperas tienen por asunto leyendas tomadas del riquísimo *Folk-lore* ruso.

Como maestro, ha ejercido Rimsky-Korsakov una influencia extraordinaria sobre algunos de sus discípulos, hoy ya célebres, cual Glazunoff, Liadof, Witthold, Areasky, Gretchanikoff é Icherepine.

## EL RADICALISMO ALEMÁN

Los grupos que componen el radicalismo alemán no aprecian del mismo modo la situación presente de la política del Imperio.

Si es cierto que en el Congreso de Francfort predominó la tendencia de Friedrich Nauman de no separarse del bloque gubernamental en que se apoya Bulow contra los socialistas y el centro católico, no es menos cierto que otros miembros significados de la democracia alemana, Barth, en *Die Nation*, Gerlach en *Voll im Mollang*, han sostenido el mismo dato que el liberalismo alemán no debe todo en sus fracciones por haberse disuelto, está experimentando prisionero del constituido en verdadero prisionero del canceller, cuya política es esencialmente conservadora, sobre todo por lo que se refiere al reino de Prusia, donde predominan, por una organización política anárquica, los conservadores agrarios y los nacionalistas liberales, enemigos de las reformas de carácter económico y social.

Gerlach ha hecho ver el peligro de que las masas populares abandonen al partido radicalismo al ver que éste es cómplice de la conducta reaccionaria de Bulow, y ha preconizado la inteligencia con los socialistas.

Esa inteligencia acaba de darse en un caso concreto, y no tendría nada de extraño que se presentase en otros análogos.

Sabido es que en las últimas elecciones del Landtag prusiano fueron elegidos siete diputados socialistas, entre ellos Liebknecht, que está sufriendo condena por delito de opinión.

Los socialistas pidieron que Liebknecht pudiera cumplir su mandato tomando asiento en la Cámara.

El procurador general ha emitido su parecer contrario, y este asunto va á ser tratado en el Landtag, habiendo acordado los radicales mostrarse de acuerdo con los socialistas.

## Por final de temporada

Por

Exclusivo depósito de las acreditadísimas MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR Y PARA HACER CALCETA Y GENEROS DE PUNTO WERTHEIM SEYFERT Venta a plazas CASTELL Y ARGELÉS

LA DIABETES Se cura con productos alimenticios de GLUTEN. Pan, pastas para sopa, Chocolate, salsas para sopa, etc. Clases EXTRA de la farmacia Kneipp de Barcelona preparadas por la importante fábrica de la marca R. QUER de Villafra de Panadés. Superior a todas las marcas nacionales y extranjeras, recomendadas por la ciencia médica. Exportación a todos los países. Depósito en Palma, Vicente Pomar, Colmado Providencia Instituto de Cirujía Ortopédica

Final de temporada ---Grandes rebajas Almacenes SAN JOSÉ BRONDO—ESQUINA—BORNE Rica colección de batistas a 2 pesetas corte. Id. id. id. Vichys a precios reducidos. Batistas blancas bordadas. Gran baratura en tela para Sábanas todo un ancho. Lanillas, Driles país, rica colección. SASTRERIA, CAMISERIA—PRECIO FIJO

Información

Por falsificación de un documento. En nuestra edición de ayer dábamos cuenta de los tribunales de Justicia instruan expediente a cinco empleados de esta Delegación de Hacienda por falsificación de un documento. El hecho es exacto; pero hemos querido enterarnos de lo que había ocurrido sobre el particular y esta mañana hemos visitado al Sr. Delegado de Hacienda, quien poco más o menos nos ha manifestado que por consecuencia de cierta irregularidad de trámite observada en un poder administrativo, para el percibo de un abonar expedido a favor del soldado que fué del Ejército de Cuba, Miguel Mateo Cladera, es importante 200 pesetas. La Superioridad mandó a esta Delegación instruir expediente gubernativo contra los empleados que intervinieron en el servicio aludido y al propio tiempo que del asunto entendieren los tribunales ordinarios. Cumplida por Hacienda la parte que le incumbía y elevado el expediente a la Superioridad por el consiguiente fallo, en 5 de febrero último, fué éste dictado, declarando exentos de responsabilidad a los empleados que en el mismo intervinieron, debiéndoles percibir que en lo sucesivo prestaran la mayor escrupulosidad posible en los servicios a su cargo. Al propio tiempo que se instruya el referido expediente, la Superioridad también mandó instruir el expediente judicial, el cual todavía se halla pendiente de fallo en la Audiencia de esta provincia.

quienes considere más necesitadas la Comisión ejecutiva del centenario. Las condiciones exigidas para acudir al concurso, que comenzará el día 30 de junio, son las siguientes: 1.ª Ser huérfana de jefe u oficial del Cuerpo de Artillería del Ejército, ó de general procedente del mismo Cuerpo. 2.ª Haber cumplido quince años, antes ó en el mismo día 2 de Mayo del presente año. 3.ª Ser soltera y de intachable conducta. 4.ª No contar en absoluto con más recursos que la pensión de orfandad y el producto de su trabajo. 5.ª Contribuir al sostenimiento, educación y cuidado de hermanos menores. 6.ª Tener su madre enferma, impedida ó anciana, y contribuir a su cuidado y sostenimiento. 7.ª Ser huérfana de madre; y 8.ª Haber realizado algún acto de abnegación en bien de sus semejantes. Las cuatro primeras condiciones son indispensables; las restantes servirán para aquilatar méritos. Para presentarse al concurso bastará dirigir una instancia al general presidente de la Comisión ejecutiva de artilleros en el centenario del Dos de Mayo, Museo de Artillería, Madrid. A la instancia deberá acompañar la partida de nacimiento del Registro civil, ó en su defecto la fe de bautismo de la parroquia, la fe de soltería y cuantos testimonios y documentos justificativos se crea convenientes. El plazo para la presentación de las instancias se cierra a los dos meses de la fecha de la presente convocatoria.

de administración, con arreglo al programa aprobado por Real decreto de 6 de Abril de 1904, publicado en la Gaceta de Madrid de 19 del mismo mes, debiendo advertir que, según previene el art. 7.º del Real decreto de 20 de Septiembre de 1903, el número de aprobados por el Tribunal que al efecto se nombre, con derecho a ocupar las vacantes que se anuncian y las que vayan ocurriendo, no podrá exceder de 36, que es el triple de las actuales. Los exámenes empezarán el 15 de Octubre del corriente año, verificándose en la Escuela Especial de Ingenieros agrónomos. Los aspirantes deberán presentar sus instancias, acompañadas del título oficial de perito agrícola ó copia notarial del mismo, en esta Dirección general antes del día 1 de Octubre del año actual. Desgracia en La Puebla Nuestro corresponsal en aquella villa, nos da cuenta de la siguiente desgracia ocurrida en la tarde del jueves próximo pasado. En Sa marja llamada «Son Blanchs» de este término municipal, estaban a la sombra de una higuera varios hijos de los vecinos de ésta, Pedro Mestre Mascaró y Antonio Cantallops Compañy y hallándose jugando y sin apercebirse los demás, les desapareció la hermanita Margarita Mestre Cantallops de unos 30 meses de edad, la que se había caído en un hoyo existente en una finca colindante el cual sirve para los faenas de regar. Sus padres, que estaban ocupados en los quehaceres, al apercebirse de ello, fueron en su busca encontrando a su hija ya cadáver. Del hecho se dió conocimiento al Juzgado, el que con una pareja de la benemerita se personó al lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver, el que fué conducido al cementerio rural de esta villa, en donde se le practicó la autopsia.

Religiosas PARA MAÑANA Santos.—La Sangre de Nuestro Señor Jesucristo y San Miguel de los Santos, confesor. Cuarenta Horas.—Continuarán en la Anunciación en honor de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. A las cinco exposición, Prima y oficio matinal; a las siete y media Comunión general, a las diez Tercia y misa mayor solemne con sermón por el padre Casas. Por la tarde, a las seis vísperas, completas, maitines y laudes solemnes y acto seguido reserva. Otras funciones.—En la Catedral Basílica, en la misa mayor predicará el canónigo don Matao Garau. En las Miñonas fiesta dedicada al Santo Cristo. A las diez y media Misa solemne cantada por las Asiladas. En San Francisco se dará principio a una novena dedicada a San Buenaventura. En el Socorro, misa de Comunión general, a las siete y media, para los socios de la Guardia de Honor. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la Hora Santa, con exposición de S. D. M., rosario, plática y cánticos.

acusar reducción de personal, que queda producir perjuicios, siempre sensibles. Se ha procurado conciliar el interés del Ejército y su fortaleza orgánica con los intereses creados, y con el porvenir y carrera de los jefes y oficiales. Como estudio tan complejo abarca también todos los servicios regionales, no se ultimará el trabajo hasta conocer los datos que se piden a las autoridades competentes, que seguramente no tardarán en remitirlos. Las personas a quienes hemos oído estas referencias dice un diario—encomian el espíritu de armonía y previsión que, tanto el ministro como el Estado Mayor, han mostrado, a fin de que ni ahora ni en caso de movilización hubiera que improvisar y habilitar elementos que, por su naturaleza y recluta, tienen que ser deficientes. CARTERA DEL OBRERO EN PALMA La Juventud Socialista Palmesana mañana a las diez y media de la misma celebrará reunión general para organizar el Oficio de dicha entidad. A las doce de la mañana celebrará reunión general La Igualdad, sociedad de constructores de calzado. A las ocho y media de la noche del lunes la Agrupación Socialista de Palma celebrará asamblea ordinaria y se renovarán los cargos del Comité. En el Obrero Baeur de hoy se publica un bien escrito artículo dirigido a los obreros zapateros de Palma y sus contornos en el que se expone la miserable situación de sus trabajadores de aquel oficio y la imprescindible necesidad de que se unan en fuerte asociación para mejorar su precaria suerte.

Taurófilas Lo de siempre El domingo se celebró en nuestro Circo Taurino la corrida de toros, ó lo que sea, de la cual dimos cuenta a los lectores, y al día siguiente como de costumbre en la prensa del continente aparecieron multitud de telegramas elogiando la función y poniendo por las nubes a los toros y toreros. Por lo latoso que resultaría copiar todos estos telegramas, transcribimos a continuación parte de un telegrama que se inserta en el periódico ABC de Madrid y que da pruebas del mayor desahogo y frescura conocidos en nuestros tiempos. «Palma de Mallorca.—Toros, Pérez de la Concha bravos y duros. Ocasionalmente 19 caídas matando once caballos. Regatario y Bienvenida incansables muy trabajadores y lucidos consiguiendo grandes ovaciones. El público que era muy numeroso, salió en extremo satisfecho de la corrida.» No vamos a entretenernos en desvirtuar ninguno de estos hechos, pues dejamos esta labor al público que lo hará mejor que nosotros, lo que si lamentamos que en periódicos de la importancia de ABC se publiquen telegramas de esta clase, falseando de tal manera los hechos y si en estas ocasiones no dan los corresponsales muestras de vida, no sabemos para cuando servirán. Antonio Fuentes El domingo último debía de torrear éste diestro en Murcia juntamente con Machaquito y Serranito bichos de Olea, concediendo la alternativa al último de los citados matadores. La corrida se celebró pero Fuentes no tomó parte en ella. Se dice que torreará el 26 del actual en Barcelona juntamente con Pepete y Cocherito de Bilbao. Las de Valencia El cartel de las corridas de Feria de Valencia, de este mes, ha quedado ultimado en la siguiente forma: Día 25. Toros de Pablo Romero. Matadores: Algabéño, Lagartijo y Bombita III. Día 26. Miras. Espadas: Algabéño, Lagartijo y Moreno de Alcalá. Día 30. Reses de Cámara. Matadores: Bombita, Machaquito y Gallito. Día 31. Cuatro toros de Concha-Sierra y cuatro de Campos Varela, que desparejarán Bombita, Machaquito, Gallito y Regatario. La novillada se celebrará el día 1.º de agosto, lidiándose ocho bichos de Concha-Sierra. La combinación de los matadores no está resuelta todavía. En Barcelona Mañana en Barcelona se las entenderán con seis Veraguas, los diestros Gurrerito, Bienvenida y Serranito. Sentimientos. De la Región Lluchmayor En la madrugada de hoy, sobre las tres y cuarto, en la casa situada en la calle de Mendizábal y esquina de la de Pi-Margall de esta villa, propiedad de los señores Ripoll Hermanos, se ha iniciado un incendio en el pajar de la misma casa y a las diez de alarma han acudido al lugar del siniestro toda la fuerza franca de servicio del puesto de la guardia Civil, todas las autoridades locales y muchos vecinos para lograr la pronta extinción del voraz elemento. Después de muchos esfuerzos se ha logrado la extinción del incendio, sin que haya ocurrido desgracia personal alguna, calculándose las pérdidas materiales en unas mil cuatrocientas pesetas. El incendio se supone ha sido casual, no pudiéndose sospechar mala intención por parte de nadie.—C. 3 Julio 1908. Randa Es sin duda el pueblo de Randa uno de los que con más razón puede dedicarse a su fiesta al que es su patrón, el Beato Raimundo Lull. En Randa el Beato Raimundo Lull escribió varias obras, tuvo aparición de Jesús y María Santísima y todavía se conserva una mata llamada «La Mata Escrita» que según los libros fué escrita por el Beato Ramón. Aunque su fiesta sea día tres del que cursa, los vecinos de esta la celebran el 30 de junio por ser la fecha en que murió Raimundo Lull, y sin duda, debido al celo y fervor con que nuestro dignísimo Vicario D. Antonio Jaume había preparado la Iglesia, resultó lucidísima fiesta. La Iglesia apareció ricamente adornada. Se cantó la misa del Maestro Ballvé y ofició el Sr. Garau, asistiendo de ministros los Sres. Janer y Socías; los tres naturales de Randa. Ocupó el Púlpito el Padre Vives (S. J.) quien en conceptos filosóficos hizo la apología del Beato Ramón Lull. Por la tarde se efectuó la procesión a la que asistieron además del Clero, las hijas de María con su hermosa bandera, los niños de la escuela pública a cargo del auxiliar de la misma D. Guillermo Sastre y las niñas bajo la dirección de la inteligente Profesora Sta. Ferrer. Por las calles donde debía pasar la procesión aparecieron sus balcones engalanados con ricos damascos y con alegorías al Beato Ramón. Después se cantaron vísperas y unos motetes; cuya música aunque sonó profano en la materia, nos pareció música del eminente Maestro Victoria. Desearnos no caiga en desaliento el entusiasmo en obsequiar a las fiestas religiosas de los habitantes del pintoresco pueblo de Randa.—C. 1.º Julio 1908.

Asuntos municipales Durante la próxima semana estarán encargados de los servicios de inspección de Gobierno y Policía don Miguel Barceló, de Alumbardo don Miguel Oliver; de Fomento, don Antonio Rabassa; de Ensanche, don Francisco Pascual y de Obras don Rafael Ramis. Esta mañana el arquitecto Sr. Aleña, perito por parte de los propietarios ha presentado la baja de valoración de los terrenos de Son Rayó, Son Bonet y Es Enegistas, que el Ayuntamiento debe entregar a Guerra a cambio de las murallas. La tasación supera en suma crecidísima a la hecha por el arquitecto municipal. Para el lunes se hallan convocadas las Comisiones de Ensanche y Gobierno y Policía.

Audiencia El lunes próximo seis del corriente a las diez y media, se verá ante esta Audiencia provincial en juicio oral y público la causa instruida en el Juzgado del Distrito de la Lonja contra Antonio Homar acusado del delito de hurto. El Abogado fiscal Sr. Azpelicueta sostendrá la acusación y el letrado Sr. Benassar defenderá al procesado. Y a las once y media también en juicio oral y público la causa instruida en el mismo Juzgado contra Bartolomé Barceló acusado de igual delito. El expresado Sr. Abogado fiscal sostendrá la acusación y el letrado Sr. Felú defenderá al procesado. Hallazgo de un cementerio En las inmediaciones de la puerta de Santa Margarita, en unos terrenos lindantes con la carretera de Sóller, donde se verifican ciertas obras, se han encontrado restos humanos y vestigios de sepulturas. Desde luego, el hecho ha llamado la atención, por cuanto se creía que se trataba del hallazgo de algún cementerio árabe; pero no ha sido así. Hemos procurado recoger datos sobre el particular y resulta que en el sitio del hallazgo, antiguamente, en el siglo XV, existía un convento que pertenecía a la orden de los PP. Agustinos. En aquel sitio, además del convento, existía el cementerio, donde eran sepultados los reverendos padres que allí moraban. El convento, que estaba en las afueras de la ciudad se veía muy concurrido, y en él se adoraba a Nuestra Señora de Itria, nombre que aun conservan unos terrenos allí cercanos. Las exigencias de la dominación, la necesidad de derribar edificios para que no entorpecieran las operaciones militares que pudieran verificarse en aquel sitio, fué motivo de que se ordenara la demolición del referido convento; y entonces fué cuando los padres Agustinos llevaron a cabo gestiones para instalarse en el interior de la ciudad, como así lo hicieron en la calle del Socorro, donde todavía moran. Se nos dice que las piedras de la iglesia de referencia, sirvieron para construir parte del baluarte de Santa Margarita, aún existente, y en el cual se ha abierto un portillo. Por lo que respecta a las sepulturas, éstas carecen de importancia por cuanto son relativamente modernas. El descubrimiento que hemos mencionado ha servido para que recordemos la instalación de un convento en aquel punto. Para los peritos agrícolas La Dirección general de Agricultura convoca oposiciones entre los peritos agrícolas que posean título oficial para la provisión de 12 vacantes que existen de ayudantes cuartos del servicio agrónómico, con la categoría de oficiales quintos

Circular El señor Gobernador civil en el B. O. de hoy publica la siguiente: «Para dar exacto cumplimiento a una disposición de la Superioridad dirigida al descubrimiento de las líneas telefónicas particulares clandestinas, ó sean las que no estén autorizadas por el Gobierno y no pagan por tanto el canon reglamentario, encarga a todos los Alcaldes de esta Provincia que bajo su responsabilidad denuncien a mi Autoridad cuantas líneas haya montadas en sus respectivos términos municipales que no reúnan las condiciones legales citadas, a fin de evitar los perjuicios que los infractores originan al Tesoro.» Notas del Carnet De Sociedad Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el Gobernador civil de esta provincia D. Laureano de Irazzábal, ha recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra. Se halla entre nosotros con objeto de pasar el verano en Mallorca, el sabio académico D. Miguel Mir. Ha regresado de Cataluña, donde pasó una temporada, la distinguida familia del General Gobernador Sr. Perez Clemente. Personales Se halla en esta capital con objeto de pasar una temporada el capitán de Ingenieros D. Miguel Domenge. Han obtenido el título de piloto mercante D. Baltasar Lladrés Roca, D. Gabriel Ramis Medina y D. Ramón Servera Fábregas. Ha sido nombrado Societario de la Société National de Beaux Arts de París nuestro distinguido amigo el notable pintor y literato D. Santiago Rusiñol. Tenemos noticia de que distintos amigos y admiradores de esta localidad tienen el proyecto de obsequiarle con un banquete para demostrarle el agradecimiento que sienten al ver la predilección que tiene el mencionado artista por nuestra Rocaleta. Este banquete se celebrará en el Grand Hotel. En los escaparates de La Azucena hemos visto un hermoso retrato de D.ª Teresa Gamarra, pintado por el profesional D. Vicente Ferreiras. D. Juan Nadal, recientemente nombrado oficial de la Delegación de Hacienda de Burgos, ha permutado con el de la misma clase de esta provincia Sr. Arévalo. De viaje Esta tarde a las seis y media, han salido para Barcelona en el vapor «Bellver», D. Antonio López, D. Miguel Gomila, D. Luis Bohigas, D. José J. Pallars, don Rafael Pons, D. Gabriel Borrás, D. Antonio Gabarró, D. Luis Moragues y señora, D. Francisco Viñas, D. Antonio Santarrelli, D. Conrado Enrich, D. Leopoldo Doux, D. Antonio Alomar, don Enrique Casada, D. José Cabanellas, D. José Cantave, D. José Claveneti y otros. Esta tarde a las seis y media debía salir para Barcelona y San Hilario D. José Oliver. Han regresado de Roma la Rvda. Madre Superiora del Convento de Reparadoras de Palma y otra religiosa mallorquina hija de D. Sebastián Font. Dicha Superiora asistió en Roma al Capítulo General de su Orden y fué recibida por S. S. el Papa Pío X. Ha salido de Ibiza para Esplugas de Francolí el profesor de 1.ª enseñanza don

Noticias militares Clasificaciones Ha sido declarado apto para el ascenso el coronel D. Federico Montaner. Destinos El teniente coronel D. José Cabrinetty ha sido destinado a excedente en Baleares. Ha sido nombrado ayudante de órdenes del general de división D. Miguel Bosch el comandante de Caballería don Sixto Beniz Azarraga. Los primeros tenientes de Artillería D. Francisco Serra y D. José Fernández han sido destinados, el primero a la Comandancia de Barcelona y el segundo a la de Menorca. El comisario de Guerra de segunda clase D. Andrés Mas ha sido destinado a interventor del parque de suministros, del de Artillería de Mahón. El uniforme de Caballería En la visita que la Comisión encargada de la reforma del uniforme hizo a Su M. el Rey quedó acordado cuáles habían de ser las variaciones. En el Diario Oficial aparecerá pronto la rectificación de la última Real orden. Nuestros informes nos permiten decir algo. Por lo pronto, ya no se crea uniforme de campaña ni se varía el capote. Se suprimen los galones y quedan sólo las estrellas. Se varían el cuello y bocamangas, que serán niformes para cazadores, lanceros y dragones. Los cazadores llevarán para galas una faja, y los lanceros un cinturón charolado. La usura El Real decreto firmado recientemente por el Sr. Maura dando prioridad a las retenciones particulares sobre las Casca de los Cuerpos ha motivado que el ministro de la Guerra estudie el asunto. En Consejo de ministros se trató de esto, y se busca una fórmula, que creemos, si hay tiempo para ello, que se resolverá por Real decreto. Próximos ascensos Según se nos asegura, en el Arma de Infantería ascenderán en la propuesta próxima 6 tenientes coroneles, 7 comandantes, 10 capitanes y 12 primeros tenientes. En la Guardia civil ascenden 2 primeros tenientes y otros 2 segundos, por haber cumplido los tres años de efectividad. Escuelas prácticas Se ha dispuesto que el capitán de Artillería destinado en Menorca D. Francisco Sanchez Piqué asista a las Escuelas Prácticas que se celebrarán en Málaga. Destino.—Ha ingresado en el Instituto el cabo del Batallón Cazadores de Ibiza, 19 Vicente Ferrer Torres. Servicio de la plaza para mañana Parada.—Los cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El Sr. Comandante del Regimiento Infantería de Palma D. Vicente Nieto Camino. H. y P.—El 4.º Capitán de Artillería. Vigilancia.—El 2.º oficial de Artillería y clases del Regimiento Infantería de Palma. Paseo de enfermos.—El Regimiento Infantería de Palma. Orden de la plaza Hoy se ha publicado la siguiente: Los señores primeros jefes de los cuerpos y unidades orgánicas dependientes de esta Subinspección se servirán remitir a este Centro a la brevedad posible relación nominal de los Capitanes y Subalternos de los suyos respectivamente aptos para desempeñar el cargo de defensor. Las plantillas del Ejército Ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de la Guerra el jefe del Estado Mayor central, general Martitegui. En esta conferencia, según hemos oído decir en círculos generalmente bien informados, se trató de las plantillas que habría de necesitar un Ejército permanente de 100.000 hombres, y de 300.000 para caso de guerra. Los avances del estudio general hecho por el Estado Mayor central, según los que se consideran bien informados, no

Entre otros conflictos que ha ocasionado en Madrid la introducción de las máquinas de componer se cuenta—según El Obrero Gráfico—el producido recientemente en la imprenta del Sr. Marzo. Pidieron los obreros un salario en relación con el enorme de la jornada, y como se les negara dejaron el trabajo. Notas del mar Llegadas Esta mañana ha llegado procedente de Ibiza y Alicante el vapor correo Balear. Procedente de Cabrera ha fondeado en nuestro puerto el vaporcito de este nombre. Salidas Ayer se hizo a la mar, después de haber desembarcado su cargamento de petróleo la corbeta France Marie. —Esta tarde a la hora de itinerario ha salido para Barcelona el vapor correo Belloer. Despachados Lo ha sido para Rio del Oro el vapor Violeta. Compañía Arrendataria de Tabacos El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de las facultades que le confieren los Estatutos de la misma, ha acordado repartir, a cuenta de beneficios del año 1908, un dividendo de 50 pesetas líquidas por acción, que se pagará sobre el cupón número 32 de los títulos al portador. Los cupones se deberán presentar al cobro desde el día 6 de julio próximo en la Caja de efectos del Banco de España y en las de las sucursales del mismo en provincias, facturándolos en los impresos que para ello se facilitarán gratis en las mencionadas dependencias a los portadores. Estos, al presentarlos acompañados de las indicadas facturas, recogerán un libramiento, contra el que se hará el pago el día que en el mismo se señale, si examinados debidamente los cupones a que se refiera, resultan legítimos y corrientes. Al pie del libramiento suscribirán los interesados el recibí. El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España y el de los presentados en provincias, por las Cajas de las respectivas sucursales. Madrid 24 de junio de 1908.—El Secretario general, Luis de Albacete. Gafas y Lentes Los mejores Cristales para la vista Géneros de primera calidad.—Se hacen composturas. San Nicolás 31, CASA LASSALLE

De la Región Lluchmayor En la madrugada de hoy, sobre las tres y cuarto, en la casa situada en la calle de Mendizábal y esquina de la de Pi-Margall de esta villa, propiedad de los señores Ripoll Hermanos, se ha iniciado un incendio en el pajar de la misma casa y a las diez de alarma han acudido al lugar del siniestro toda la fuerza franca de servicio del puesto de la guardia Civil, todas las autoridades locales y muchos vecinos para lograr la pronta extinción del voraz elemento. Después de muchos esfuerzos se ha logrado la extinción del incendio, sin que haya ocurrido desgracia personal alguna, calculándose las pérdidas materiales en unas mil cuatrocientas pesetas. El incendio se supone ha sido casual, no pudiéndose sospechar mala intención por parte de nadie.—C. 3 Julio 1908. Randa Es sin duda el pueblo de Randa uno de los que con más razón puede dedicarse a su fiesta al que es su patrón, el Beato Raimundo Lull. En Randa el Beato Raimundo Lull escribió varias obras, tuvo aparición de Jesús y María Santísima y todavía se conserva una mata llamada «La Mata Escrita» que según los libros fué escrita por el Beato Ramón. Aunque su fiesta sea día tres del que cursa, los vecinos de esta la celebran el 30 de junio por ser la fecha en que murió Raimundo Lull, y sin duda, debido al celo y fervor con que nuestro dignísimo Vicario D. Antonio Jaume había preparado la Iglesia, resultó lucidísima fiesta. La Iglesia apareció ricamente adornada. Se cantó la misa del Maestro Ballvé y ofició el Sr. Garau, asistiendo de ministros los Sres. Janer y Socías; los tres naturales de Randa. Ocupó el Púlpito el Padre Vives (S. J.) quien en conceptos filosóficos hizo la apología del Beato Ramón Lull. Por la tarde se efectuó la procesión a la que asistieron además del Clero, las hijas de María con su hermosa bandera, los niños de la escuela pública a cargo del auxiliar de la misma D. Guillermo Sastre y las niñas bajo la dirección de la inteligente Profesora Sta. Ferrer. Por las calles donde debía pasar la procesión aparecieron sus balcones engalanados con ricos damascos y con alegorías al Beato Ramón. Después se cantaron vísperas y unos motetes; cuya música aunque sonó profano en la materia, nos pareció música del eminente Maestro Victoria. Desearnos no caiga en desaliento el entusiasmo en obsequiar a las fiestas religiosas de los habitantes del pintoresco pueblo de Randa.—C. 1.º Julio 1908.

Nueva Caja Rural En Santanyá se ha constituido una Caja Rural de Ahorros y Préstamos. El Consejo de Inspección lo forman: Presidente D. Lorenzo Bonet Clar, Vice-Presidente D. Jaime Clar Bonet, Secretario D. Juan Muntaner Clar y Vocales, Miguel Sastre Rigo, Vicario y D. Guillermo Vadell Vidal. El Consejo de administración está compuesto de: Presidente, D. Lucas Oliver Muntaner, Vice-Presidente, D. Antonio Danús Vidal, Vocales, D. Lucas Clar Oliver y D. Sebastián Rigo Tomás; Secretario, D. Miguel Muntaner Clar, Vicario; Suplentes, D. Andrés Bonet Bonet y D. Antonio Muntaner Vila y Cajero, D. Marcos Vidal Rodríguez. Nos place infinito dar cuenta de la fundación de tal clase de sociedades verdaderamente útiles que serán, junto con otras de no menos importancia las redentoras de nuestro país. Lástima que el ejemplo que dan Santanyá, San Juan y otros pueblos de Mallorca no sea imitado por otras muchas poblaciones de Baleares.

El ascenso de los sargentos El día 1.º del actual dió principio en el Regimiento Infantería de Inca n.º 62 de guarnición en dicha Ciudad el curso de preparación para el ascenso a Oficial de la escala de reserva de los Sargentos que reúnan las condiciones que exige la Ley dictada para dicha clase, bajo la dirección del Capitán Ayudante Mayor del expresado Regimiento Don Juan Florit Torres, teniendo lugar de 7 a 9 y 15 de la mañana. Los Sargentos que reúnen condiciones dentro de los 500 primeros que deben cursar dichos estudios son los siguientes: D. Pedro Palou Quetgas, D. Pedro Sampol Guardiola, D. Gabriel Flaquer Sasanet, D. Miguel Nicolau Oliver, D. Andrés Alós Cifre y D. Bartolomé García Amengual. Para cubrir las bajas que puedan resultar por los reprobados que deban desentarse, son también alumnos por obligación de dicho curso, los Sargentos don Antonio Celiá Sastre, D. Guillermo Bartolomé Gil, D. Antonio Vicens Moll, D. Bartolomé Galmés Torrens, D. Antonio Mas Morell y D. Antonio Vidal Saez. Además están en condiciones para optar al ascenso en el próximo curso por reunir también las condiciones que exige la Ley, los Sargentos D. Pedro Alemany Marimón, D. Juan Ramírez Llanas, don José Fullana Frau, D. Antonio Chimeilis Oliver, D. Bartolomé Adrover Vadell y D. Lorenzo Vanrell Bover.

Notas del mar Llegadas Esta mañana ha llegado procedente de Ibiza y Alicante el vapor correo Balear. Procedente de Cabrera ha fondeado en nuestro puerto el vaporcito de este nombre. Salidas Ayer se hizo a la mar, después de haber desembarcado su cargamento de petróleo la corbeta France Marie. —Esta tarde a la hora de itinerario ha salido para Barcelona el vapor correo Belloer. Despachados Lo ha sido para Rio del Oro el vapor Violeta. Compañía Arrendataria de Tabacos El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de las facultades que le confieren los Estatutos de la misma, ha acordado repartir, a cuenta de beneficios del año 1908, un dividendo de 50 pesetas líquidas por acción, que se pagará sobre el cupón número 32 de los títulos al portador. Los cupones se deberán presentar al cobro desde el día 6 de julio próximo en la Caja de efectos del Banco de España y en las de las sucursales del mismo en provincias, facturándolos en los impresos que para ello se facilitarán gratis en las mencionadas dependencias a los portadores. Estos, al presentarlos acompañados de las indicadas facturas, recogerán un libramiento, contra el que se hará el pago el día que en el mismo se señale, si examinados debidamente los cupones a que se refiera, resultan legítimos y corrientes. Al pie del libramiento suscribirán los interesados el recibí. El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España y el de los presentados en provincias, por las Cajas de las respectivas sucursales. Madrid 24 de junio de 1908.—El Secretario general, Luis de Albacete. Gafas y Lentes Los mejores Cristales para la vista Géneros de primera calidad.—Se hacen composturas. San Nicolás 31, CASA LASSALLE

De la Región Lluchmayor En la madrugada de hoy, sobre las tres y cuarto, en la casa situada en la calle de Mendizábal y esquina de la de Pi-Margall de esta villa, propiedad de los señores Ripoll Hermanos, se ha iniciado un incendio en el pajar de la misma casa y a las diez de alarma han acudido al lugar del siniestro toda la fuerza franca de servicio del puesto de la guardia Civil, todas las autoridades locales y muchos vecinos para lograr la pronta extinción del voraz elemento. Después de muchos esfuerzos se ha logrado la extinción del incendio, sin que haya ocurrido desgracia personal alguna, calculándose las pérdidas materiales en unas mil cuatrocientas pesetas. El incendio se supone ha sido casual, no pudiéndose sospechar mala intención por parte de nadie.—C. 3 Julio 1908. Randa Es sin duda el pueblo de Randa uno de los que con más razón puede dedicarse a su fiesta al que es su patrón, el Beato Raimundo Lull. En Randa el Beato Raimundo Lull escribió varias obras, tuvo aparición de Jesús y María Santísima y todavía se conserva una mata llamada «La Mata Escrita» que según los libros fué escrita por el Beato Ramón. Aunque su fiesta sea día tres del que cursa, los vecinos de esta la celebran el 30 de junio por ser la fecha en que murió Raimundo Lull, y sin duda, debido al celo y fervor con que nuestro dignísimo Vicario D. Antonio Jaume había preparado la Iglesia, resultó lucidísima fiesta. La Iglesia apareció ricamente adornada. Se cantó la misa del Maestro Ballvé y ofició el Sr. Garau, asistiendo de ministros los Sres. Janer y Socías; los tres naturales de Randa. Ocupó el Púlpito el Padre Vives (S. J.) quien en conceptos filosóficos hizo la apología del Beato Ramón Lull. Por la tarde se efectuó la procesión a la que asistieron además del Clero, las hijas de María con su hermosa bandera, los niños de la escuela pública a cargo del auxiliar de la misma D. Guillermo Sastre y las niñas bajo la dirección de la inteligente Profesora Sta. Ferrer. Por las calles donde debía pasar la procesión aparecieron sus balcones engalanados con ricos damascos y con alegorías al Beato Ramón. Después se cantaron vísperas y unos motetes; cuya música aunque sonó profano en la materia, nos pareció música del eminente Maestro Victoria. Desearnos no caiga en desaliento el entusiasmo en obsequiar a las fiestas religiosas de los habitantes del pintoresco pueblo de Randa.—C. 1.º Julio 1908.

De la Región Lluchmayor En la madrugada de hoy, sobre las tres y cuarto, en la casa situada en la calle de Mendizábal y esquina de la de Pi-Margall de esta villa, propiedad de los señores Ripoll Hermanos, se ha iniciado un incendio en el pajar de la misma casa y a las diez de alarma han acudido al lugar del siniestro toda la fuerza franca de servicio del puesto de la guardia Civil, todas las autoridades locales y muchos vecinos para lograr la pronta extinción del voraz elemento. Después de muchos esfuerzos se ha logrado la extinción del incendio, sin que haya ocurrido desgracia personal alguna, calculándose las pérdidas materiales en unas mil cuatrocientas pesetas. El incendio se supone ha sido casual, no pudiéndose sospechar mala intención por parte de nadie.—C. 3 Julio 1908. Randa Es sin duda el pueblo de Randa uno de los que con más razón puede dedicarse a su fiesta al que es su patrón, el Beato Raimundo Lull. En Randa el Beato Raimundo Lull escribió varias obras, tuvo aparición de Jesús y María Santísima y todavía se conserva una mata llamada «La Mata Escrita» que según los libros fué escrita por el Beato Ramón. Aunque su fiesta sea día tres del que cursa, los vecinos de esta la celebran el 30 de junio por ser la fecha en que murió Raimundo Lull, y sin duda, debido al celo y fervor con que nuestro dignísimo Vicario D. Antonio Jaume había preparado la Iglesia, resultó lucidísima fiesta. La Iglesia apareció ricamente adornada. Se cantó la misa del Maestro Ballvé y ofició el Sr. Garau, asistiendo de ministros los Sres. Janer y Socías; los tres naturales de Randa. Ocupó el Púlpito el Padre Vives (S. J.) quien en conceptos filosóficos hizo la apología del Beato Ramón Lull. Por la tarde se efectuó la procesión a la que asistieron además del Clero, las hijas de María con su hermosa bandera, los niños de la escuela pública a cargo del auxiliar de la misma D. Guillermo Sastre y las niñas bajo la dirección de la inteligente Profesora Sta. Ferrer. Por las calles donde debía pasar la procesión aparecieron sus balcones engalanados con ricos damascos y con alegorías al Beato Ramón. Después se cantaron vísperas y unos motetes; cuya música aunque sonó profano en la materia, nos pareció música del eminente Maestro Victoria. Desearnos no caiga en desaliento el entusiasmo en obsequiar a las fiestas religiosas de los habitantes del pintoresco pueblo de Randa.—C. 1.º Julio 1908.

De la Región Lluchmayor En la madrugada de hoy, sobre las tres y cuarto, en la casa situada en la calle de Mendizábal y esquina de la de Pi-Margall de esta villa, propiedad de los señores Ripoll Hermanos, se ha iniciado un incendio en el pajar de la misma casa y a las diez de alarma han acudido al lugar del siniestro toda la fuerza franca de servicio del puesto de la guardia Civil, todas las autoridades locales y muchos vecinos para lograr la pronta extinción del voraz elemento. Después de muchos esfuerzos se ha logrado la extinción del incendio, sin que haya ocurrido desgracia personal alguna, calculándose las pérdidas materiales en unas mil cuatrocientas pesetas. El incendio se supone ha sido casual, no pudiéndose sospechar mala intención por parte de nadie.—C. 3 Julio 1908. Randa Es sin duda el pueblo de Randa uno de los que con más razón puede dedicarse a su fiesta al que es su patrón, el Beato Raimundo Lull. En Randa el Beato Raimundo Lull escribió varias obras, tuvo aparición de Jesús y María Santísima y todavía se conserva una mata llamada «La Mata Escrita» que según los libros fué escrita por el Beato Ramón. Aunque su fiesta sea día tres del que cursa, los vecinos de esta la celebran el 30 de junio por ser la fecha en que murió Raimundo Lull, y sin duda, debido al celo y fervor con que nuestro dignísimo Vicario D. Antonio Jaume había preparado la Iglesia, resultó lucidísima fiesta. La Iglesia apareció ricamente adornada. Se cantó la misa del Maestro Ballvé y ofició el Sr. Garau, asistiendo de ministros los Sres. Janer y Socías; los tres naturales de Randa. Ocupó el Púlpito el Padre Vives (S. J.) quien en conceptos filosóficos hizo la apología del Beato Ramón Lull. Por la tarde se efectuó la procesión a la que asistieron además del Clero, las hijas de María con su hermosa bandera, los niños de la escuela pública a cargo del auxiliar de la misma D. Guillermo Sastre y las niñas bajo la dirección de la inteligente Profesora Sta. Ferrer. Por las calles donde debía pasar la procesión aparecieron sus balcones engalanados con ricos damascos y con alegorías al Beato Ramón. Después se cantaron vísperas y unos motetes; cuya música aunque sonó profano en la materia, nos pareció música del eminente Maestro Victoria. Desearnos no caiga en desaliento el entusiasmo en obsequiar a las fiestas religiosas de los habitantes del pintoresco pueblo de Randa.—C. 1.º Julio 1908.

Notas para huérfanas de artilleros La marquesa de Squilache, deseando honrar la memoria de Daouz y Velarde en el primer centenario del Dos de Mayo, concedió dos dotas de 5.000 pesetas para las dos huérfanas de artilleros a

quienes considere más necesitadas la Comisión ejecutiva del centenario. Las condiciones exigidas para acudir al concurso, que comenzará el día 30 de junio, son las siguientes: 1.ª Ser huérfana de jefe u oficial del Cuerpo de Artillería del Ejército, ó de general procedente del mismo Cuerpo. 2.ª Haber cumplido quince años, antes ó en el mismo día 2 de Mayo del presente año. 3.ª Ser soltera y de intachable conducta. 4.ª No contar en absoluto con más recursos que la pensión de orfandad y el producto de su trabajo. 5.ª Contribuir al sostenimiento, educación y cuidado de hermanos menores. 6.ª Tener su madre enferma, impedida ó anciana, y contribuir a su cuidado y sostenimiento. 7.ª Ser huérfana de madre; y 8.ª Haber realizado algún acto de abnegación en bien de sus semejantes. Las cuatro primeras condiciones son indispensables; las restantes servirán para aquilatar méritos. Para presentarse al concurso bastará dirigir una instancia al general presidente de la Comisión ejecutiva de artilleros en el centenario del Dos de Mayo, Museo de Artillería, Madrid. A la instancia deberá acompañar la partida de nacimiento del Registro civil, ó en su defecto la fe de bautismo de la parroquia, la fe de soltería y cuantos testimonios y documentos justificativos se crea convenientes. El plazo para la presentación de las instancias se cierra a los dos meses de la fecha de la presente convocatoria.

Notas del mar Llegadas Esta mañana ha llegado procedente de Ibiza y Alicante el vapor correo Balear. Procedente de Cabrera ha fondeado en nuestro puerto el vaporcito de este nombre. Salidas Ayer se hizo a la mar, después de haber desembarcado su cargamento de petróleo la corbeta France Marie. —Esta tarde a la hora de itinerario ha salido para Barcelona el vapor correo Belloer. Despachados Lo ha sido para Rio del Oro el vapor Violeta. Compañía Arrendataria de Tabacos El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de las facultades que le confieren los Estatutos de la misma, ha acordado repartir, a cuenta de beneficios del año 1908, un dividendo de 50 pesetas líquidas por acción, que se pagará sobre el cupón número 32 de los títulos al portador. Los cupones se deberán presentar al cobro desde el día 6 de julio próximo en la Caja de efectos del Banco de España y en las de las sucursales del mismo en provincias, facturándolos en los impresos que para ello se facilitarán gratis en las mencionadas dependencias a los portadores. Estos, al presentarlos acompañados de las indicadas facturas, recogerán un libramiento, contra el que se hará el pago el día que en el mismo se señale, si examinados debidamente los cupones a que se refiera, resultan legítimos y corrientes. Al pie del libramiento suscribirán los interesados el recibí. El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España y el de los presentados en provincias, por las Cajas de las respectivas sucursales. Madrid 24 de junio de 1908.—El Secretario general, Luis de Albacete. Gafas y Lentes Los mejores Cristales para la vista Géneros de primera calidad.—Se hacen composturas. San Nicolás 31, CASA LASSALLE

De la Región Lluchmayor En la madrugada de hoy, sobre las tres y cuarto, en la casa situada en la calle de Mendizábal y esquina de la de Pi-Margall de esta villa, propiedad de los señores Ripoll Hermanos, se ha iniciado un incendio en el pajar de la misma casa y a las diez de alarma han acudido al lugar del siniestro toda la fuerza franca de servicio del puesto de la guardia Civil, todas las autoridades locales y muchos vecinos para lograr la pronta extinción del voraz elemento. Después de muchos esfuerzos se ha logrado la extinción del incendio, sin que haya ocurrido desgracia personal alguna, calculándose las pérdidas materiales en unas mil cuatrocientas pesetas. El incendio se supone ha sido casual, no pudiéndose sospechar mala intención por parte de nadie.—C. 3 Julio 1908. Randa Es sin duda el pueblo de Randa uno de los que con más razón puede dedicarse a su fiesta al que es su patrón, el Beato Raimundo Lull. En Randa el Beato Raimundo Lull escribió varias obras, tuvo aparición de Jesús y María Santísima y todavía se conserva una mata llamada «La Mata Escrita» que según los libros fué escrita por el Beato Ramón. Aunque su fiesta sea día tres del que cursa, los vecinos de esta la celebran el 30 de junio por ser la fecha en que murió Raimundo Lull, y sin duda, debido al celo y fervor con que nuestro dignísimo Vicario D. Antonio Jaume había preparado la Iglesia, resultó lucidísima fiesta. La Iglesia apareció ricamente adornada. Se cantó la misa del Maestro Ballvé y ofició el Sr. Garau, asistiendo de ministros los Sres. Janer y Socías; los tres naturales de Randa. Ocupó el Púlpito el Padre Vives (S. J.) quien en conceptos filosóficos hizo la apología del Beato Ramón Lull. Por la tarde se efectuó la procesión a la que asistieron además del Clero, las hijas de María con su hermosa bandera, los niños de la escuela pública a cargo del auxiliar de la misma D. Guillermo Sastre y las niñas bajo la dirección de la inteligente Profesora Sta. Ferrer. Por las calles donde debía pasar la procesión aparecieron sus balcones engalanados con ricos damascos y con alegorías al Beato Ramón. Después se cantaron vísperas y unos motetes; cuya música aunque sonó profano en la materia, nos pareció música del eminente Maestro Victoria. Desearnos no caiga en desaliento el entusiasmo en obsequiar a las fiestas religiosas de los habitantes del pintoresco pueblo de Randa.—C. 1.º Julio 1908.

De la Región Lluchmayor En la madrugada de hoy, sobre las tres y cuarto, en la casa situada en la calle de Mendizábal y esquina de la de Pi-Margall de esta villa, propiedad de los señores Ripoll Hermanos, se ha iniciado un incendio en el pajar de la misma casa y a las diez de alarma han acudido al lugar del siniestro toda la fuerza franca de servicio del puesto de la guardia Civil, todas las autoridades locales y muchos vecinos para lograr la pronta extinción del voraz elemento. Después de muchos esfuerzos se ha logrado la extinción del incendio, sin que haya ocurrido desgracia personal alguna, calculándose las pérdidas materiales en unas mil cuatrocientas pesetas. El incendio se supone ha sido casual, no pudiéndose sospechar mala intención por parte de nadie.—C. 3 Julio 1908. Randa Es sin duda el pueblo de Randa uno de los que con más razón puede dedicarse a su fiesta al que es su patrón, el Beato Raimundo Lull. En Randa el Beato Raimundo Lull escribió varias obras, tuvo aparición de Jesús y María Santísima y todavía se conserva una mata llamada «La Mata Escrita» que según los libros fué escrita por el Beato Ramón. Aunque su fiesta sea día tres del que cursa, los vecinos de esta la celebran el 30 de junio por ser la fecha en que murió Raimundo Lull, y sin duda, debido al celo y fervor con que nuestro dignísimo Vicario D. Antonio Jaume había preparado la Iglesia, resultó lucidísima fiesta. La Iglesia apareció ricamente adornada. Se cantó la misa del Maestro Ballvé y ofició el Sr. Garau, asistiendo de ministros los Sres. Janer y Socías; los tres naturales de Randa. Ocupó el Púlpito el Padre Vives (S. J.) quien en conceptos filosóficos hizo la apología del Beato Ramón Lull. Por la tarde se efectuó la procesión a la que asistieron además del Clero, las hijas de María con su hermosa bandera, los niños de la escuela pública a cargo del auxiliar de la misma D. Guillermo Sastre y las niñas bajo la dirección de la inteligente Profesora Sta. Ferrer. Por las calles donde debía pasar la procesión aparecieron sus balcones engalanados con ricos damascos y con alegorías al Beato Ramón. Después se cantaron vísperas y unos motetes; cuya música aunque sonó profano en la materia, nos pareció música del eminente Maestro Victoria. Desearnos no caiga en desaliento el entusiasmo en obsequiar a las fiestas religiosas de los habitantes del pintoresco pueblo de Randa.—C. 1.º Julio 1908.

De la Región Lluchmayor En la madrugada de hoy, sobre las tres y cuarto, en la casa situada en la calle de Mendizábal y esquina de la de Pi-Margall de esta villa, propiedad de los señores Ripoll Hermanos, se ha iniciado un incendio en el pajar de la misma casa y a las diez de alarma han acudido al lugar del siniestro toda la fuerza franca de servicio del puesto de la guardia Civil, todas las autoridades locales y muchos vecinos para lograr la pronta extinción del

Un consejo higiénico

Y un comentario previo, bien los merece la noticia dada en nuestra edición de ayer de que el obrero José Casali había sido víctima del trabajo en la descarga del vapor «Lacave».

Adrede dimos la noticia escueta: la prudencia nos aconsejó que no era oportuno en aquel momento amargar el doloroso accidente y la irreparable pérdida de un obrero.

El traslado de dicho herido se llevó a efecto en un carro de carga tirado por una caballería en vertiginosa rapidez, realmente escapado, tras los continuos golpes que del carretero recibía el animal. Cuántas personas presenciaron la marcha de aquel carro no pudieron pensar, ni presumir siquiera, que contuviera un herido de tanta importancia y de tan suprema gravedad. Así es que los paseantes de las calles de la Marina, Conquistador y Palacio y de las Plazas de Cort y de Santa Eulalia, se preguntaban qué tendrá aquel carretero? Y conoció el caso, un johl de pena, salía de lo más hondo de sus corazones.

Ahora bien; no recriminamos al carretero, ni inculpamos a los obreros que con el asistían al paciente, y que creían prestar bien el acto humanitario: socorrer a los heridos y necesitados, sino al Ayuntamiento, ya que si no puede tener establecidas Casas de Socorro en los puntos necesitados y más próximos a los sitios que de ordinario y con bastante frecuencia se suceden los accidentes y de los de aquellas clases que demandan los auxilios con toda urgencia y la aplicación inmediata de los remedios más adecuados, ¿por qué no tiene, pues, colocado en puntos visibles un cartel, redactado en términos precisos y claros, en el que se exponga la serie de medios prácticos, más pertinentes y más fáciles de suministrar por personas incompetentes que por casualidad sean los primeros en prestar más prontamente los auxilios? Si esta previsión pública hubiera estado expuesta en el muelle con las reglas y el señalamiento de los requisitos indispensables que deben tenerse en cuenta en los primeros momentos para el traslado de heridos, ¿lo habría sido el obrero Casali con tan pésimas condiciones?

Indudablemente que no, en absoluto, mayormente cuando el cartel habría consignado y enseñado a los profanos que los heridos con hemorragias nasales y por la boca debidas a roturas de vasos intracraniales por contusiones ó golpes en la cabeza, ó los lesionados de las paredes del cráneo, etc., etc., el reposo más absoluto, en posición horizontal y la cabeza algo elevada, juntamente con el uso de los excitantes y olores fuertes, si hay pérdida de conocimiento y de movimiento, ó la aplicación de paños de agua avinagrada ó alcoholizada en el sitio loco dolenti, una vez ha pasado el asombro del cerebro, evitan de una manera evidente las complicaciones y no pocas veces la muerte.

Y como quiera que el Ayuntamiento está falto de recursos para implantar nuevas Casas de Socorro, con el personal técnico sanitario suficiente, lo más barato y económico es encargar a los médicos municipales la redacción de una cartilla con las reglas más principales que con toda urgencia tengan inmediata aplicación por personas profanas ó los heridos, cuyos términos repentinamente ó accidentes, cuyos cuidados y socorros extemporáneos figurarán en un cartel colocado en los sitios públicos y además en todas las fábricas é industrias, sean de clase que sean.

La medicina de urgencia de este modo organizada ¿no podría evitar los fatales desenlaces de muchos accidentes, por falta técnica en el auxilio de los heridos? La idea de cargos gratuitos, tan en boga en otros tiempos y aunque de momento muy seductores, pasado el tiempo de entusiasmo, cada uno se dedica a sus tareas habituales, olvidándose de las que por altruismo y espontáneamente se había impuesto. Así es que hoy se deben remunerar los trabajos para tener el derecho de exigirlos.

La salud pública que tiene un precio, demanda al Ayuntamiento ó nuevas Casas de Socorro ó por lo menos Cartillas que contengan los primeros socorros que deben recibir los heridos ó los accidentes en la vía pública, en los talleres ó fábricas.

De Teatros

LÍRICO

Anoche reapareció en el escenario de Lirico la artista Melle Nenima y con ella volvieron a nbién las discusiones entre los crédulos y los incrédulos, esto es, entre los que admiten la transmisión del pensamiento y los que la niegan.

De estos últimos, algunos anoche ya iban preparados y presentaron al señor Bermúdez algunos trabajos en extremo complicados, los que fueaon realizados por Nenima con la mayor facilidad.

Por primera vez realizó ayer un acto que es de los más difíciles que ejecuta y que consiste en efectuar algún hecho en su propia persona.

Inútil es decir que al final de cada sesión el público le tributó grandes aplausos.

Para mañana se anuncian sesiones de 4 y 11 y además último domingo en el que trabajará la troupe Dayton. Con ellos formarán el programa Nenima, The Millfords y un escogido programa de cine.

PROTECTORA
Mañana tarde y noche se celebrarán sesiones de cine en este teatro proyectándose escogido programa.

SALON APOLO
La compañía de zarzuela que dirige el primer actor don Teodoro Serra mañana tarde y noche pondrá en escena varias obras y un escogido y variado repertorio.

DE LA PENÍNSULA
Después de la muerte del ilustre maestro Chueca, cuya música se hizo popular en toda España, todos los elementos de Madrid, sin distinción de clases, le han tributado distintos homenajes, siendo el último de estos la función que ayer se celebró en el Teatro de la Zarzuela, organizada por la sociedad «La Bagatela».

tomaron parte las compañías de los teatros Apolo y Cómico, las primeras tiples señoritas Pretel, Pino, Loreto Prado, Palou, Soler, Pilar Perez, Sánchez Imaz y Franco, y los señores Cesare Gravina, Mesejo, Moncayo, Chicote, Antonio González (Chavito), Gandía, García Valero, Ripoll, Soler, Manzano, Carrión y otros. La banda de ingenieros interpretó el himno del «Dos de Mayo» y mosaico de la partitura «El chaleco blanco», y el maestro Calleja dirigió los números del repertorio de Chueca.

En el teatro de la Zarzuela continúa actuando con éxito la compañía de ópera de Cesare Gravina.

Las bromas está haciendo la felicidad de la empresa de Apolo, y los demás teatros continúan explotando el género chico.

En el teatro Pizarro de Valencia se ha estrenado un monólogo lírico ó una sinfonia monológica, que de ambos modos pudiera titularse, y hasta de poema lírico patológico pudiera, en rigor llevar el nombre. Su título es «Locura».

El autor presenta un loco moribundo en su celda; el último rasgo de la enfermedad de aquel sér, se traduce en versos polimétricos; y esta exaltación de lirismo nos hace ver como el demente va recordando todas las fases de su vida. Al final, pidiendo justicia y libertad, muere.

Esta obra, como puede observarse, entra de lleno en las corrientes modernas. Hasta pudiera considerarse como un «pendante» literario de la celebrada Muerte y transfiguración de Ricardo Strauss.

La música, sigue paso a paso, ó mejor dicho, compás por compás, todo el desarrollo del verso, todas las peripecias de la locura. En ella es de notar la factura pulcra y atildada. En un momento determinado, el loco canta una dulce «berceuse», y en otro, se oye dentro un lindo coro primaveral.

Entre melodías y sentimientos se subleva la exaltación del poeta encerrado que busca en vano ambiente para su número, y deja escapar ora amargos pensamientos, ora apóstrofes enérgicos.

Al final muere como Beethoven, entre la tempestad desencadenada. Es el autor el insigne maestro Giner.

En el Teatro de la Opera de París continúa representándose la ópera de Wagner, Tannhäuser en el mismo teatro los ensayos de la obra Moma Vana.

Han empezado en el mismo teatro los ensayos de la obra Moma Vana. La Opera Cómica ha dado por terminada la temporada con las últimas representaciones de la ópera Manón cantada por Marguerita Carré, y MM. León Beyle, L. Tuguere y Delvoye.

El Ambigu y Gran Guignol, darán el próximo domingo, las funciones de clausura.

Se ha celebrado en el Teatro de la Gaité una función en honor del famoso poeta François Copée, leyéndose varias poesías de Yules Clarette, Widor y Odette. Además distintas artistas de otros teatros tomarán parte en esta función.

En el «Antique Theatre Nature» se estrenará en breve la tragedia Vereingtorix original de M. Ch. Castellani, desempeñada por la notable artista Louise Silvani.

de Artillería, figuran D. Miguel Mora, D. Juan Pons, D. Alfonso Pons, D. Cayetano Torres, D. Gabriel Seguí y don Francisco Taberner.

Infracción.—Leemos que varias personas han observado que en Inca se infringe de un modo manifiesto la ley del descanso dominical.

Reunión.—En la Capilla de las Reliquias, los Seglares Católicos mañana celebrarán reunión general. El congresante don Antonio Ferragut Sbert, dará una conferencia sobre Patronatos.

Vacantes.—Han proveerse con arreglo á la Ley de sargentos las siguientes plazas: en el Ayuntamiento de Sineu, dos de guardia municipal y la de oficial sache; en el de Ibiza, la de portero del Colegio de 2.ª enseñanza y una de guardia municipal; en el de Muro, una de peón caminero, y en el de Mahón, la de encargado del alumbreado de la aldea de San Clemente.

Peregrinación.—La junta de la peregrinación á Lourdes nos suplica hagamos presente á los que deseen tomar parte en el viaje á Monserrat y Zaragoza, que el próximo martes quedará definitivamente cerrada la lista de inscripción para el mismo.

Mercado.—Con mucha animación se ha celebrado hoy en la Plaza de este nombre.

Visita.—Una comisión de la Audiencia ha girado la acostumbrada visita de cárceles.

Expedición.—Muchos mallorquines saldrán el 14 en expedición para Argel con objeto de presenciar las fiestas extraordinarias que tendrán lugar en aquella ciudad.

Fiesta.—En el Arenal de Lluchmayor el día 12 del actual se celebrará fiesta cívica religiosa dedicada á San Cristóbal.

Incendio.—Esta tarde en el predio Son Forteza se ha declarado un pequeño incendio, resultando quemadas unas seis gavillas de trigo.

Se supone que el incendio se produjo al pasar el tren, con el fuego de la colilla de un cigarró que algún pasajero debió lanzar por la ventanilla del coche.

Atropellado.—Ayer tarde en el arrabal de Santa Catalina un carrerón atropelló á un muchacho, produciéndole varias contusiones.

Sucursal.—El personal que estará al frente de la del Banco de Ciudadela en Ibiza llegará á aquella ciudad dentro unos días.

Herido.—En el predio «Son Betlém» de Felanig, un burro mordió al vecino Antonio Gelabert ocasionándole heridas de bastante consideración.

Baile.—Esta noche en el barrio del Hospital se celebró uno de boleros.

Abandono.—El jueves y viernes últimos ocurrieron en las calles de San Elias y Seminario respectivamente, sensibiles desgracias de las que fueron víctimas criaturas de poca edad. Estas criaturas fueron atropelladas por sendos vehículos que transbataban, según noticias, á marcha moderada.

Entendemos que estos accidentes son muy fáciles de evitar si por la autoridad municipal se dieran terminantes órdenes para corregir el abandono en que muchos padres tienen á sus hijos, criaturas de cortísima edad, consentiendo que jueguen y transiten por la vía pública, expuestos á todos los peligros consiguientes.

Fiesta religiosa.—Mañana en Lorito se celebrará fiesta dedicada al Corazón de Jesús.

En los oficios divinos predicará el padre Casas y en la procesión de la tarde concurrirá la banda de música de Montuiri.

«Se Lionja».—Hoy se ha publicado el núm. 101 del semanario mallorquín Se Lionja. Los trabajos que contiene son todos adecuados á dicha publicación y muy entretenidos.

LA NEW-YORK, Compañía internacional de Seguros sobre la Vida, la más importante del mundo.

Su gran activo de cerca de tres mil millones de pesetas y el número de sus asegurados son mayores que los de ninguna otra Compañía de Seguros de Vida.

Opera bajo la intervención de las comisiones oficiales de varios Estados de América y Europa.

Sus pólizas son las más liberales y tienen innegable superioridad sobre todas las demás.

Ha pagado en concepto de beneficios á sus asegurados.

En 1906, cerca de 28 millones de pesetas. En 1907, cerca de 35 millones de pesetas y pagará.

LOTERÍA NACIONAL

Soatelo del 10 de Julio
En la Administración de Loterías núm. 1 plaza de Cort, se hallan de venta los siguientes números:

4.263 y 64, 4.266, 5.999, 6.552, 7.571, 8.824, 8.827, 8.829, 9.974, 10.225, 10.251, 10.255, 11.255, 11.259, 13.912, 13.915, 13.919, 15.051, 17.683 al 86.

A 10 pesetas el décimo

Nuestro folletín

Como teníamos el propósito de cambiar los tipos de nuestra publicación ya muy gastados, nos habíamos abstenido de empezar nuevo folletín. Lo que haremos el lunes próximo con la interesante novela de Enrique Murger

La Bohemia

No dudamos que nuestros lectores verán con gusto insertemos dicho folletín, pues

La Bohemia,

cuyo argumento fué puesto en ópera por el eminente compositor Puccini, es una obra muy popular en Palma.

La Bohemia

iremos publicándola en la misma forma que hemos venido publicando los anteriores folletines.

Por telégrafo

Ecos parlamentarios

Senado
Madrid 3 (6'55 n.)
Se abre la sesión del Senado.

Los Sres. Parrés y Calvetón piden que el acta se apruebe en votación nominal.

En la sala hay solamente 38 senadores y como falta número para poder celebrar sesión, ésta se levanta por el presidente.

En la votación votaron 18 senadores de las oposiciones y 17 de los ministeriales.

Congreso

Madrid 3 (9'25 n.)
En la sesión de esta tarde del Congreso se aprobó el proyecto de arrendamiento de las minas de los Arrayanes.

Después la Cámara se reunió en secciones.

Se reanudó la sesión y se puso al debate el proyecto de Administración local. Se llegó hasta el artículo 201.

Y se levantó la sesión.

Noticias generales

No habrá entrevista

Madrid 3 (7'30 n.)
Berlín.—Estos días se ha venido hablando de que el Kaiser celebraría una entrevista con el Zar. Podemos asegurar que dicha entrevista no se celebrará en breve.

Incendio del Teatro Real de Berlín

Madrid 3 (7'30 n.)
Berlín.—Se ha extinguido el incendio que se declaró, conforme ya telegrafiamos, en el Teatro Real de esta ciudad. Las pérdidas son de escasa consideración.

El incendio se produjo á causa de una imprudencia cometida por los obreros que recorrían el tejado.

El regicidio de Portugal

Madrid 3 (7'30 n.)
Lisboa.—La Cámara de los Pares no celebró ayer sesión. En la de anteayer no se hizo ninguna revelación sobre el regicidio cuya cuestión continúa todavía planteada.

El Sr. Alpoim no hablará en el debate sobre el regicidio.

Despachando con el Rey

Madrid 3 (7'35 n.)
Ha regresado el Sr. Maura procedente de La Granja. Despachó con S. M. el Rey, quien firmó la concesión de varias mercedes con motivo del natalicio del infante D. Jaime.

Sancionó las últimas leyes aprobadas y varios créditos.

Sobre el incidente de la Habana

Madrid 3 (8 n.)
Un telegrama oficial del Ministro de España en Cuba dice que no ha existido en la Habana ningún incidente desagradable promovido por marinos españoles.

les á todas las enmiendas y proyectos. Se supone que el Gobierno aplicará el Reglamento del Congreso llegando á las sesiones permanentes.

El cólera en Manila

Madrid 3 (10'40 n.)
Manila.—Se extiende de una manera alarmante el cólera en esta capital. Mueren unas 150 personas diariamente.

Choque de trenes

Madrid 3 (10'40 n.)
Paris.—Entre las estaciones de Salinis y Knolnoster ocurrió un choque entre dos trenes expresos. El choque fué tremendo.

Resultaron tres muertos y numerosos heridos.

Institución de un premio

Madrid 3 (10'40 n.)
La Sociedad de Salvamento de Naufragos ha instituido un premio anual á la memoria del Sr. Marqués de Reinoso. Importará 15.000 pesetas y se dará al marino de guerra que realice el acto de mayor abnegación y heroísmo para el salvamento de naufragos.

Gastos militares.—Sanción.

Madrid 4 (4'5 m.)
Roma.—Han sido aprobados los gastos militares hasta el 30 de Junio de 1907.

San Petersburgo.—Ha sido sancionado por el Emperador el empréstito de 200 millones.

Empréstito portugués

Madrid 4 (1'15 m.)
Lisboa.—Ha sido aprobado el proyecto para negociar un empréstito interior de 60 millones.

Explosión en una fábrica

Madrid 4 (1'15 m.)
Cleveland.—Ha ocurrido una gran explosión en la Fábrica Pirotécnica, resultando siete muertos y muchos heridos graves.

Crisis en Tokio

Madrid 4 (1'15 m.)
Tokio.—El Gobierno ha dimitido en masa.

El nuevo continuará la política que actualmente se seguía en el país.

Lacierva y las mujeres

Madrid 4 (1'15 m.)
El ministro de la Gobernación, señor Lacierva ha dictado una Real Orden prohibiendo que las mujeres se dediquen al tóreo.

Reunión

Madrid 4 (10 m.)
Se ha reunido la comisión del Congreso que entiende en el proyecto de administración local, estudiando varias fórmulas para modificar los artículos 173 y 174.

La reunión se dió por terminada sin que se hubiese tomado ningún acuerdo.

Pidiendo indulto

Madrid 4 (10'10 m.)
Vitoria.—Una comisión del Colegio de Abogados de esta localidad visitó al Sr. Obispo suplicándole que interceda para que se indulte á varios reos de la pena de muerte.

Se ha telegrafiado á Madrid solicitando el indulto.

La contestación es esperada con general consternación.

El indulto de Rull

Madrid 4 (10'25 m.)
«El Globo» de hoy dice que en la fiscalía del Supremo se ha despachado de la instancia del indulto de los Rull.

Añade que el Fiscal puso el «Visto» equivalente al dictamen contrario al indulto.

Despedida de Calzada

Madrid 4 (11'10 m.)
Esta noche en el Casino republicano de la calle de Poncejos se despedirá de sus correligionarios el diputado D. Ramón Calzada que regresa á Buenos Aires.

Supónese que esto indica el desmembramiento de los republicanos.

Heridos

Madrid 4 (11'50 m.)
Bilbao.—En la mina Paqueta Reina de esta capital, ha ocurrido una desgracia, de la que han resultado heridos varios trabajadores.

Preparando locales

Madrid 4 (11'50 m.)
San Sebastián.—Se ha ordenado el pronto arreglo de los locales que el 15 del mes actual debe ocupar la escolta real.

Ciclón en Santa Fé

Madrid 4 (10 m.)
En Santa Fé se ha desencadenado un horroroso ciclón. Perecieron cinco personas. Además hay 40 heridos.

Existen igualmente centenares de personas sin albergue á causa de haber quedado destruidos sus domicilios.

Huelgas en La Coruña

Madrid 3 (7'35 n.)
La Coruña.—Hoy han entrado en la plaza muy pocas hortalizas. Tampoco han venido los lecheros. Se nota gran escasez de estos artículos.

Las vendedoras no han asistido al mercado.

La benemérita continúa patrullando en previsión de los desórdenes que pudieran ocurrir.

Algunos oficiales y varias cigarreras se han adherido á la actitud de las tejedoras.

Se publicarán periódicos.—Normalidad

Madrid 4 (1'15 m.)
La Coruña.—Los cajistas han rea-

nudado el trabajo. Hoy se publicará 7 periódicos. Serán abastecidos los mercados.

SUBLEVACIÓN EN PARAGUAY

Batiendo á los insurrectos
Madrid 3 (11'45 n.)
Colorado.—El Presidente del Paraguay y el Ministro de la Guerra, al frente de numerosas tropas, marcharon para batir á los insurrectos.

Las comunicaciones telegráficas entre Asunción y el Paraguay se hallan interrumpidas.

Regimientos sublevados

Madrid 4 (10 m.)
En Villate (Paraguay) se han sublevado dos regimientos.

Los soldados atacaron á las numerosas fuerzas de policía sosteniendo reñido combate.

Fueron en gran número las víctimas en los dos bandos.

Luchas en las calles.—Rumores alarmantes

Madrid 4 (12'10 t.)
Buenos Aires.—En esta capital se tiene noticia de que en la Asunción han ocurrido sangrientas luchas en las calles, habiendo resultado de ellas un centenar de víctimas entre muertos y heridos.

Han sido cortadas las comunicaciones. Circulan rumores alarmantes.

Alcance de la tarde

Horrible explosión.—286 cadáveres.—Muchas víctimas.
Madrid 4 (2 t.)
San Petersburgo.—Se reciben horrorosos detalles de la explosión ocurrida en las minas de Putouka.

Se han efectuado con acierto los trabajos de salvamento.

Anoche habían sido extraídos 214 cadáveres de otros tantos obreros. Hoy han sido sacados 52. Quedan sepultados más de 150 trabajadores.

Se oyen desde el interior gritos angustiosos demandando socorro.

Muchos de los salvados han enloquecido.

La catástrofe ha llenado de espanto. Se envían socorros desde muchas ciudades al lugar del suceso.

El Manzanares, navegable

Madrid 4 (2'50 t.)
Los diputados por Madrid visitaron al ministro de Fomento Sr. González Desada conviniendo en presentar una proposición de ley para que el Estado haga obras de dragado y canalización en el río Manzanares.

A la parte que recorre de Madrid se le dará 60 metros de anchura y será navegable.

Luego se harán obras de saneamiento subvencionadas por el Municipio.

Ossorio no dimite

Madrid 4 (2'50 t.)
El ministro de la Gobernación señor Lacierva ha negado rotundamente que el gobernador de Barcelona Sr. Ossorio y Gallardo dimita su cargo por disidencias con el Comisario general de la policía de Barcelona, señor Diaz Guijarro.

Solicitando rapidez

Madrid 4 (2'50 t.)
El gobernador de las islas Canarias ha solicitado del Gobierno la mayor rapidez posible en las construcciones que se están verificando en aquellas islas.

Bolsa de Madrid

Madrid 4 (4 t.)
(Urgente)
Interior contado. . . . . 82'60
Interior fin de mes. . . . . 83'05
Amortizable 5 por 100. . . . . 100'80
Banco de España. . . . . 445'50
Compañía de Tabacos. . . . . 401'50
Francos. . . . . 12'15
Libras. . . . . 28'17
Exterior de Paris. . . . . 96'95
FABRA

Alquiler de películas

Cinematógrafo LA PROTECTORA
La casa que cuenta con mayores existencias tiene todas las películas escogidas y asuntos nuevos.
PRECIOS ECONOMICOS

Importante

Se desea adquirir un Diccionario Enciclopédico, que esté en buen estado. Informarán en la Librería Tous, plaza de Cort 14 y 16.

ESPECTACULOS

LIRICO
Éxito inmenso de los incomparables LES DAYTON'S y del fenómeno científico más grande de la época

Mlle. NENINA
Los aplaudidos gimnastas THE 3 MILLFORDS
Mañana domingo: Función monstruo de 4 á 11 noche.

LA PROTECTORA
Cinematógrafo permanente.—Sesiones de 7 á 10 noche. Entrada general, 10 céntimos. OBREROS CATOLICOS
Función todos los días de Cinematógrafo con escogido programa.

ORO
Antonio Miró, platero
Cadena, imbricables, aretes, pulseras, sortijas, alfileres y cuantas alhajas constituyen el adorno para Señoras y Caballeros.
«ubiertos, cucharitas café, cuchillos para postres y mesa, trinchantes, palas para pescado, tenazas para azúcar, bolsillos de plata para «enora y aballero. Gran surtido de cadenas de oro y plata.
Servicios completos de mesa. Caprichosos objetos de plata para regalos. Objetos para el culto divino.
ORO Y PLATA DE LEY
Precios limitadísimos, (casa de confianza.

HARINA LACTEADA NESTLE
Contiene el mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Alquiler de películas
Cinematógrafo LA PROTECTORA
La casa que cuenta con mayores existencias tiene todas las películas escogidas y asuntos nuevos.
PRECIOS ECONOMICOS
Importante
Se desea adquirir un Diccionario Enciclopédico, que esté en buen estado. Informarán en la Librería Tous, plaza de Cort 14 y 16.

ESPECTACULOS
LIRICO
Éxito inmenso de los incomparables LES DAYTON'S y del fenómeno científico más grande de la época
Mlle. NENINA
Los aplaudidos gimnastas THE 3 MILLFORDS
Mañana domingo: Función monstruo de 4 á 11 noche.
LA PROTECTORA
Cinematógrafo permanente.—Sesiones de 7 á 10 noche. Entrada general, 10 céntimos. OBREROS CATOLICOS
Función todos los días de Cinematógrafo con escogido programa

GRAN LIQUIDACION forzosa y rápida LA PALMERA Bolseria 5, Cererols 6

Vapores Directos DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMPANIA DE CADIZ LINEA DE LAS ANTILLAS

PLO IX La carga previamente compuesta se recibirá en lanchas los días 3 y 4 del corriente.

LINEA DE LA AMERICA DEL SUR Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el día 10 de Julio el vapor

Berenguer el Grande LINEA DEL BRASIL-PLATA Salidas fijas mensuales para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 7 de Julio el vapor español de 7.500 toneladas

CADIZ Adicional carga y pasajeros para dichos puertos. Se aceptan mercancías dando conocimiento de recibidos para Rosario de Santa Fe y Puerto Madryn con trasbordo en Buenos Aires y también para Pernambuco, Bahia, Porto Alegre, San Francisco, Rio Grande y Pelotas con trasbordo en Rio Janeiro.

NICOLAS TICOULAT, Cirujano Dentista Extracciones de dientes sin dolor desde 2 pts. Dentaduras sin paladar, dientes postizos, desde 4 pesetas. Nuevo sistema de empastar dientes en el mismo día.

Casa de recreo Se alquila una de mucha capacidad, en San Lluís de La V. Informarán en San Rústico ó en Palma calle de la Cofradía, 4.

Caballo para vender Se desea vender un caballo, color castaño, su altura ocho palmos, de buena raza, con muy buenas cualidades, lo mismo un bicho con dos tordos, y un carri, dirección calle del Angel número 24, en San Lorenzo.

Fuera bragueros Hernias (Trecaduras) Se garantizan su curación sin operación ni medicación interna. Dirigirse a DON JOSE GARRERAS, cirujano. Diputación 200, en su escuela, Barcelona c/chauffeur Bruch.

Banco Vitalicio de España Sociedad Anónima de Seguros sobre la vida a Prima Fija CAPITAL SOCIAL 15.000.000'00 RESERVAS GENERALES 20.654.750'98

LA CATALANA Compañía de Seguros contra incendios y explosiones a prima fija Autorizada por R. D. de 24 agosto de 1865 Capital social 5.000.000 pesetas

Linimento Alonso Ojea, para caballos Es vejigatorio y resolutorio al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen. No destruye nunca el pelo ni deja la más pequeña señal en la piel.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio social Madrid, C. de Orléans n.º 1 Paseo Recoleta

LA CANTABRICA Seguros mutuos de vida Seguro infantil Consejo de administración Presidente.—Excmo. Sr. Duque de Hívoza, Grande de España, Senador del Reino.

Gaja de hierro Se vende una usada en muy buen estado Razón Centro Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10.

LOECHES (La Margarita) Agua mineral natural purgante y curativa de los eczemas, herpes, seborreos, amas, orisipela, y en general, las enfermedades de la piel.

LA PIEL LA SANGRE Tratamiento racional depurativo La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son mas peligrosos que útiles.

Botones, Humores, Eczemas, Furunculosis, Herpes, Sarpullidos, Rojes, Picazones, Acroestomas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

No mas pelo blanco TINTURA DEL DOCTOR JIMENO Para teñir el pelo de color castaño, oscuro o negro ce ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

¡Epilepticos! ¡Nerviosos! CURAOS SOLO CON LOS CELEBRES POLVOS del Cav. Clodoveo Cassarini de BOLOGNA (Italia)

EL QUE TIENE HERPES ES PORQUE QUIERE LA POMADA Y ESENCIA ANTI-HERPETICA DE BOTTA preparada por Borrell, curan de un modo prodigioso los herpes y demás enfermedades de la piel por inveteradas que sean.

Callicida Lluch Mata callos, oos de gallo y toda clase de durazas, sin causar dolor al molestar. Precio, 1 pta

Vapores correos italianos Con itinerario fijo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES Servicio rápido SEMANAL combinado entre las compañías Navegacione Generale Italiana y La Veloce.

Bicarbonato de Sosa QUIMICAMENTE PURO en polvo y en pastillas comprimidas Torres Muñoz, San Marcos, II, Farmacia; Madrid

Exitos Nada de vanas promesas. Con el uso oportuno, evita reír las canas y la calvicie. Pídense en las Perfenumerías.

La Victoria de los medicamentos EMERIN del Griego "Cura en un solo día," Tomando a tiempo EMERIN corta el progreso de la SIFILIS VENEREO ANEMIA

En el primer día los incurables recuperan la salud. Los Confitos «Emerin» dan a las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de los peligrosísimos caudales, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar.

Enfermedades secretas Si se curan pronto, segura y radical por medio de los medicamentos únicos legítimos y de fama universal

Costanzi CONFITES COSTANZI PARA LAS ESTRECHECHEZS URETRALES PROSTATITIS-OSTITIS CATAROS DE LA VEJIGA

CONCURSO - ANGSTURA BITTERS En combinación con el Sorteo de 31 de Julio de la Lotería. Un 1er premio de 10999 pesetas, correspondiente al 1.º de la Lotería.

Solución Benedicto DE GLICERO FOSFATO de CAL CON CREOSOTAL Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, afecciones gripales, etc.

Se vende una usada en muy buen estado Razón Centro Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10.